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Úvodem – rozhovor

ROZKVETLÉ MĚSTO 2023
LETNÍ ČÁST SOUTĚŽE

Uzávěrka přihlášek je 10. 7. 2023
Vyhodnocení proběhne v červenci a srpnu.

Přihlásit můžete sebe, vašeho souseda
nebo jinou pěknou zahrádku, předzahrádku
či výzdobu oken a balkonů rodinných
i bytových domů ve vašem okolí, která
se vám líbí, prostřednictvím:

→ kuponu v Magazínu Zlín (červencové číslo)
→ telefonního čísla 577 630 363
→ webových stránek www.zlin.eu
→ e-mailu: kristynakralova@zlin.eu
     Registrace vám bude obratem potvrzena. 

Všichni přihlášení soutěžící se mohou těšit na malý dárek!

– předzahrádky rodinných domů
– předzahrádky bytových domů
– květinová výzdoba oken a balkonů
– úprava okolí baťovských domků

I.A kategorie 
I.B kategorie 
II. kategorie 
III. kategorie 

Statutární město Zlín vyhlašuje 27. ročník
soutěže Rozkvetlé město.

24 90. výročí otevření PTB7 Divoká prasata 26 Léto v zahradě
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Město Zlín investuje do rekonstrukcí 
bytových jednotek v několika lokalitách, 
plní se tak záměr na zlepšení stavu 
městských bytů. Souběžně město usiluje 
o získání dotace na výstavbu nových 
městských bytů v lokalitě Slanice. Na 
téma městského nájemního bydlení jsme 
si povídali s radním, v jehož gesci jsou 
městské byty, Jiřím Robenkem.

Naším cílem je 
nyní zvyšování 

počtu městských 
bytů.

Tempo rekonstrukcí jednotlivých měst-
ských bytů se zvyšuje, ale přesto je podle 
mnohých nájemníků stále pomalé, čím to 
je?
Nechci kličkovat kolem příčiny, 
tak si ji vysvětleme zcela ote-
vřeně. I přes nedávné zvýšení 
nájemného jsou u řady bytů 
stále velmi nízké nájmy. Tak 
nízké, že z nich nezískává-
me prostředky na jakékoliv 
větší opravy. Je to způsobeno 
nešvarem, který vznikl v de-
vadesátých letech. Byty ve Zlíně 
se pronajímaly za symbolickou cenu 
a k tomu na dobu neurčitou. Z takových bytů 
nájemníci samozřejmě nechtějí odejít a my 
máme legislativně možnost zvyšovat jim ná-
jemné pouze o 20 % jednou za tři roky. 

Zvýšení ve výši dvaceti procent za tři roky 
nezní jako úplně malé, kde je tedy pro-
blém?

Kámen úrazu je v původní výši nájemného. 
Zvyšujeme o 20 % z částek například 30 Kč 
nebo 40 Kč/m2 měsíčně. Takže navýšení je 

ve výsledku symbolické. Tyto prostředky 
nám pak výrazně chybí. Naštěstí se 

situace postupně zlepšuje a mů-
žeme do oprav městských bytů 
investovat stále větší finanční 
prostředky. Chybí prostředky 
především na opravy vnitřních 
rozvodů, střech či výměnu 
oken. Velká škoda, že se se 

zvyšováním nájemného u sta-
rých smluv začalo až v roce 2019.

Mluví se o záměru výstavby nových nájem-
ních bytů na Slanici, proč jde město zrov-
na tímto směrem?
Od roku 1989 se počet městských bytů sni-
žoval, postupně docházelo k jejich rozpro-
dávání, často za směšně nízké částky. Po-
slední dvě volební období se tento problém 
naštěstí podařilo eliminovat a naším cílem 

je naopak zvyšování počtu městských bytů. 
Všichni víme, na jaké částky se vyšplhalo 
komerční nájemné ve Zlíně a jaký je tady 
nedostatek vhodného bydlení pro rodiny 
s dětmi. Proto jdeme touto cestou.

Narážíte při rekonstrukcích na nějaké pro-
blémy? Jsou ceny rekonstrukcí opodstat-
něné?
V drtivé většině případů ano, ceny soutěží-
me veřejně a dostáváme se na dobré cenové 
nabídky. Je však pravda, že někdy vznikají ví-
cepráce, s nimiž jsme nepočítali. Především 
u nemovitostí, kde již proběhla rekonstruk-
ce před 12 až 15 lety. Narážíme na to, že 
u tehdejších zakázek nebyl stavební dozor. 
K tomu asi není potřeba nic víc dodávat.

V poslední době kolují mezi lidmi informa-
ce o tom, že kapacitu městských bytů za-
plňují uprchlíci z Ukrajiny. Jsou tyto infor-
mace založené na reálných číslech?
 Pokračování na str. 4

Jiří Robenek:    
Investice do městských 
bytů nabírají na obrátkách
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Rozhovor, informace

Jiří Robenek: Investice do městských bytů nabírají na 
obrátkách
Dokončení ze str. 3
Nejsou, poskytování ubytovacích kapacit pro 
ukrajinské uprchlíky skončilo, od začátku invaze 
uběhlo dost času na to, aby si našli práci, uby-
tování a postarali se o sebe. Pronajímáme jim 
byty pouze ve dvou výjimečných případech, kde 
jsou těžce nemocní lidé ubytováni v sociálních 
bytech v blízkosti nemocnice. A naše městská 
pravidla pro přidělování bytů ani neumožňují, 
aby se do pořadníku dostali lidé s občanstvím 
mimo EU. Uvolňování městských bytů pro ukra-
jinské občany je bohužel velmi oblíbená dezin-
formace, která má vyvolat napětí ve společnosti.

Odbočme nyní od problematiky městských 
bytů, vaší druhou gescí je IT a elektronizace 
výkonu veřejné správy. Zavádění dalších funk-

cí do Portálu občana je na jednu stranu 
velmi zajímavou možností pro občany, jak 
ušetřit čas a vyřídit si věci „na dálku“. Nic-
méně je to také finančně nákladná záleži-
tost, vyplatí se to?
Jestli se máme bavit o tom, zda město roz-
šiřováním elektronických služeb v současné 
době ušetří peníze, tak odpověď je jedno-
značná – nikoliv. Jsme na začátku, intenzivně 
pracujeme na tom, aby počet lidí, kteří vyřizu-
jí elektronickou komunikaci s magistrátem,  
rostl. Souběžně však pro občany musíme 
držet dosavadní možnosti fyzických přepá-
žek na úřadě. Vůbec nepopírám, že je to 
postupný proces, který nám přinese citelné 
benefity až průběžně. Ale tak je to s každou 
novou technologií, která se zavádí. Zájem 

o využívání Portálu občana však rapidně ros-
te a chceme, aby bylo možné na dálku vyřídit 
co nejvíce agendy.

Na sociálních sítích se v poslední době objevují 
debaty o tom, zda je ve Zlíně dostatek kultur-
ních akcí a kde se o nich člověk může dozvě-
dět. Je nějaké místo, kde lidé najdou ucelené 
informace o společenském dění ve Zlíně?
Na webu kulturazlin.cz perfektně funguje 
kalendář akcí. Tento portál provozuje měst-
ská organizace Živý Zlín. Snaží se evidovat 
maximum chystaných kulturních aktivit, kte-
ré se na územní města budou konat. Z ná-
vštěvnosti jejich webu vidíme, že se jim to 
daří. Spousta Zlíňanů se tam naučila chodit 
pravidelně. Tomáš Melzer

Internetové VaR programy lákají na jazykové kurzy, 
které město Zlín neorganizuje

A pozor, do třídy můžete vstoupit kdykoliv, 
protože my vyučujeme podle vašeho času. 
O celkovou částku za kurz, která činí deset 
tisíc korun, se přitom nemusíte starat, dopla-
tí ji dotační program. Přibližně takto vypadá 
nabídka, která se skrývá za sponzorovaným 
příspěvkem a objevuje se na oficiální face-
bookové stránce statutárního města Zlína. 
Placený příspěvek pod hlavičkou VaR pro-

gramy – Vzdělávací a rozvojové programy 
je opatřen snímkem radnice a budí dojem, 
že akce zaměřená na ženy narozené v le-
tech 1989–1998 má souvislost s dotační 
politikou magistrátu. To ale není pravda. 
„Statutární město Zlín žádné on-line výuko-
vé programy prostřednictvím sociálních sítí 
neorganizuje, nesponzoruje a na společnost 
VaR programy nemá žádné vazby. Jedná se 

o aktivitu, s níž město Zlín nemá nic společ-
ného,“ prohlásil primátor Jiří Korec.
Pod hlavičkou města se na Facebooku pre-
zentovala také soukromá facebooková sku-
pina s názvem Bazar Zlínský kraj. V tomto 
případě posloužilo oficiální logo Zlína jako 
úvodní snímek stránky, což je v rozporu 
s pravidly. „Logo evokovalo naši spolupráci 
s projektem zaměřeným na obchod, pro-
to jsme požádali o jeho okamžité stažení. 
Vzápětí po výzvě došlo k nápravě,“ uvedl 
primátor Korec s tím, že užívání oficiálních 
symbolů Zlína podléhá zvláštním pravidlům 
a schválení vedením města. /ara/

HLEDÁME NOVÉ KOLEGY
Odbor městské zeleně nabízí pozice:

→ Správce parku

 
→ Arborista 

Podrobnější informace:
na tel.: 604 220 342, e-mail: TomasPolehna@zlin.eu 
nebo na tel.: 770 142 915, e-mail: MarieKohoutkova@zlin.eu

základní práce při ošetřování travnatých ploch,
okrasných dřevin a květin

odborná péče o dřeviny veřejné zeleně

Zaplaťte zálohu dva tisíce korun a my vás odměníme heslem, 
které vám otevře dveře do virtuální třídy s on-line výukou 
angličtiny nebo jiného světového jazyka.
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Aktuálně

Aplikace Portál občana usnadňuje komunikaci 
s úřadem

Zařízení pobytové sociální rehabilitace zahájí provoz

Užší a především rychlejší komunikace občanů s úřadem při 
řešení různých životních situací. To je cíl elektronické služby 
Portál občana, kterou chce město Zlín nadále vylepšovat. 
V nejbližších plánech je například nový rezervační systém, 
jenž umožní objednávku pro jednání na úřadu na konkrétní 
termín.

Výstavba Objektu sociální rehabilitace na Letné je u konce. 
Pobytové zařízení Centra služeb a podpory Zlín, pro osoby 
s duševním onemocněním, zahájí provoz 1. července 2023.

Občané se tak o všech novinkách dozvědí 
přímo na portálu nebo přes komunikační 
kanály magistrátu.
Základním prvkem Portálu občana, který je 
od února ve zkušebním provozu, jsou služby 
úřadu, které jsou pro lepší přehlednost roz-
děleny do samostatných kategorií. Zobrazují 
se podle jednotlivých odborů a oddělení, vše 
je navíc srovnáno podle jejich kompetencí.
Každý občan se po přihlášení do svého 
profilu okamžitě dozví veškeré informace 
o vlastní elektronické komunikaci s úřa-
dem, a to na úrovni jednotlivých podání, pla-
teb a finančních závazků.
„Vzhledem k důvěrné povaze informací za-
jišťuje Portál občana legislativně i právně 

„Pobytové zařízení sociální rehabilitace pro oso-
by s duševním onemocněním doposud ve Zlíně 
chybělo. Díky pobytové formě sociální rehabili-
tace se mohou duševně nemocní lidé naučit 
zvládat nároky běžného společenského života 
a snižujeme tak riziko nejhorší varianty, že skon-
čí v ulicích města mezi osobami bez domova. 
Z tohoto důvodu jsme vybudování zázemí pro 
tento typ sociální služby v našem městě podpo-
rovali,“ sdělil primátor města Zlína Jiří Korec.
Město Zlín není přímým poskytovatelem so- 
ciálních služeb, ale při poskytování služeb li-
dem s nemocí duše spolupracuje s Centrem 
služeb a podpory Zlín, o.p.s. Nový objekt poby-
tové sociální rehabilitace se nachází v „areálu“ 
tohoto centra, kde dlouhodobě funguje ambu-
lantní a terénní forma sociální rehabilitace.
„S prací s osobami s duševním onemocněním 
má Centrum služeb a podpory Zlín dlouhodo-
bé zkušenosti. Díky otevření nového pobyto-

jednoznačné ztotožnění občana prostřed-
nictvím kvalifikovaných poskytovatelů elek-
tronických identit, jako jsou eObčanka, 

bankovní identita, NIA ID, MojeID a další. 
Portál občana města Zlína je rovněž přímo 
napojen i na centrální Portál občana a je re-
gistrovaný jako informační systém veřejné 
správy,“ přibližuje vedoucí Odboru informa-
tiky magistrátu Zdeňka Bačová.
U každé vyhledané služby jsou k dispozici 
kontakty na zaměstnance úřadu, se kterými 
je možné danou problematiku řešit. Samo-
zřejmostí jsou informace o úředních hodi-
nách a také elektronické formuláře umož-
ňující podání systémem on-line. Pro lepší 
přehlednost slouží uživatelům také video- 
návody, které umožňují snadnější seznámení 
s jednotlivými úkony v portálu.
„Samotnou aplikaci jsme se snažili navrh-
nout tak, aby byla přehledná a občanům co 
nejjednodušeji poskytla potřebné informace. 
Samozřejmostí je i podpora responzivního 
zobrazení, tedy takového zobrazení stránek, 
které bude optimalizováno pro nejrůznější 
druhy zařízení, jako jsou mobily, notebooky, 
tablety atd. Portál občana lze nalézt na webu 
www.portal.zlin.eu/občan,“ doplnil tajemník 
Magistrátu města Zlína Tomáš Lang. /red/

vého zařízení teď může nabídnout klientům 
komplexní služby sociální rehabilitace. Klien- 
ti s duševním onemocněním zde budou žít 
samostatně avšak pod dohledem, což jim 
v budoucnu umožní žít samostatně, případně 
s potřebou pouze částečné pomoci. Tu jim pak 
v samostatném bydlení může poskytnout služ-

ba terénní sociální rehabilitace,“ sdělil náměs-
tek primátora města Zlína pro sociální oblast 
Vojtěch Volf.
Nový Objekt sociální rehabilitace, Zlín dispo-
nuje jedenácti jednolůžkovými pokoji (z toho 
třemi bezbariérovými), nezbytným zázemím 
pro personál, technickou místností, prádelnou 
i společenskou místností.
Výstavba objektu sociální rehabilitace byla 
zahájena v listopadu roku 2021 a ukončena 
byla letos v březnu. Celkové výdaje stavby činily  
34 764 220,53 Kč, z toho dotace z EU IROP 
činily 28 784 049,53 Kč a finance z rozpočtu 
města Zlína 5 980 171 Kč. /io/

Zleva: ředitel Centra služeb a podpory Zlín 
Milan Antoš, poslanec PS PČR Aleš Dufek, 
náměstek primátora města Zlína Vojtěch Volf 
a primátor města Zlína Jiří Korec
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Aktuálně

V září bude zahájen svoz bioodpadu v lokalitách Lhotka, Chlum, 
Klečůvka, Lužkovice, Salaš, Jaroslavice, Kudlov, Filmové ateliéry, 
U Majáku, Kostelec, Štípa, Velíková.

Město Zlín obhájilo loňský 
úspěch v krajské soutěži 
O keramickou popelnici, v níž 
se hodnotí úspěšnost ve třídění 
odpadu. V kategorii měst 
nad 15 tisíc obyvatel zvítězilo 
Uherské Hradiště, druhý skončil 
loňský vítěz Uherský Brod a třetí 
místo obsadil znovu Zlín.

Nárok na přidělení nádoby na bioodpad svo-
zovou společností vzniká pouze pro rodinné 
domy (případně č. ev.), na kterých je přihlá-
šen poplatník – je zde NAHLÁŠEN TRVALÝ 
POBYT, který je třeba při vyzvednutí nádoby 
prokázat.
Pokud jste svoji adresu nenašli v seznamu 
adres, které spadají do svozových lokalit, 
nebo pokud bydlíte v bytovém domě (dle le-
gislativy se jedná o objekty s více než třemi 
bytovými jednotkami), který spadá do lokality 
pro rozšíření svozu bioodpadu v roce 2023, 
a máte zájem o nádobu na bioodpad (je 
třeba pro ni zajistit zpevněnou plochu u tra-
sy svozové techniky), nahlaste na telefonu 
577 630 945.
Pokud vaše adresa spadá do seznamu objek-
tů mimo dostupná místa svozu komunálního 
odpadu (seznam adres v Odpadovém kalen-
dáři na str. 67), je možné přistavování nádoby 
pouze na trase velké svozové techniky (svoz 
bioodpadu provádí svozová technika, kterou 
se není možné dostat až k objektům). Máte-
-li o svoz zájem, volejte na tel. 577 630 945 
a bude s vámi řešen svoz individuálně.

„Hlavním kritériem pro hodnocení byla takzvaná 
výtěžnost všech vytříděných odpadů na území 
jednotlivých obcí a měst. Zohledněn byl i podíl 
tříděného sběru na celkovém sběru komunál-
ních odpadů,“ přibližuje pravidla soutěže ná-
městek primátora pro oblast životního prostře-
dí a zemědělství Vojtěch Volf. Samotný přístup 
obyvatel ke třídění jej potěšil. „Žádný úspěch 

Rozšíření svozu bioodpadu v roce 2023

Zlín obhájil třetí místo v soutěži O keramickou popelnici

Termíny svozů hnědých nádob
Salaš: pondělky – 11. 9., 25. 9., 9. 10., 23. 10., 
6. 11., 20. 11.
Velíková, Kostelec, Štípa: úterky – 12. 9., 26. 9., 
10. 10., 24. 10., 7. 11., 21. 11.
Klečůvka, Lužkovice: středy – 13. 9., 27. 9.,  
11. 10., 25. 10., 8. 11., 22. 11.
Kudlov, Lhotka, Chlum: čtvrtky – 14. 9., 28. 9., 
12. 10., 26. 10., 9. 11., 23. 11.
Filmové ateliéry, U Majáku, Jaroslavice: pátky – 
15. 9., 29. 9., 13. 10., 27. 10., 10. 11., 24. 11.
V uvedených termínech jsou sváženy nádoby 
s bioodpadem a nejsou sváženy nádoby se 
směsným komunálním odpadem (SKO). Od 
konce listopadu do konce března bude probíhat 
svoz SKO v celé místní části opět každý týden.
Do nádob patří bioodpad ze zahrad – tráva, lis-
tí, zbytky rostlin: kořeny a listy zeleniny, květiny, 
kořenové baly, větve keřů i stromů (posekané, 
nastříhané, pořezané nebo zpracované štěpko-
vačem) a bioodpad z domácností – zbytky ze-
leniny a ovoce, slupky z brambor, mrkve, čajové 
sáčky, kávová sedlina, skořápky od vajec. Toto 
může tvořit až 40 % hmotnosti vaší černé popel-
nice, pokud bioodpad netřídíte.

Vydávání nádob na bioodpad
Nádoby si je možné vyzvednout v areálu Tech-
nických služeb Zlín, s. r. o., v Loukách každý pra-
covní den od 6 do 14 hodin a dále dle kalen-
dáře výdeje podle místních částí viz níže (lepší 
možnost parkování, malý provoz v areálu Tech-
nických služeb Zlín).
Nádoba má rozměry: 107 cm výška, 58 cm šířka 
a 74 cm hloubka, tedy při sklopení sedáků není 
problém nádobu odvézt i v malém autě.
Seznam adres, které spadají do svozových loka-
lit, a další informace naleznete naskenováním 
přiloženého QR kódu. /red/

Kalendář výdeje podle místních částí: sobota 6:00–14:00

Chlum, Lhotka, Klečůvka, Lužkovice, Salaš 29. 7. 9. 9.

Jaroslavice, Kudlov, Filmové ateliéry, U Majáku 15. 7. 26. 8.

Kostelec, Štípa, Velíková 1. 7. 12. 8.

Další informace 
k rozšíření svozu 

bioodpadu: 

nepřijde nikdy sám od sebe. Je vidět, že osvěta 
má u obyvatel odezvu v jejich motivaci. Z dlou-
hodobého pohledu totiž vytříděné množství 
odpadů ve městě každoročně narůstá,“ dodal 
náměstek. Na jednoho obyvatele Zlínského kra-
je připadlo za loňský rok 79,6 kilogramů vytří-

děného papíru, plastů, skla, kovů a nápojových 
kartonů. Ve srovnání se zbytkem republiky byl 
celý region nadprůměrný ve sběru kovů, lehce 
podprůměrný pak ve sběru papíru a nápojové-
ho kartonu. Mezi rezervy patří všeobecně sběr 
plastu a skla. /ara/
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Informace

Rozšíření svozu bioodpadu o nové zlínské lokality, které 
čeká občany města od září, je velkým tématem. Vzhledem 
k množícím se dotazům jsme proto zhotovili seznam těch 
nejčastějších, na které vám touto formou odpovíme.

1. Koho se změna vzhledem k rozšíření loka-
lit svozu bioodpadu týká?
Změna se týká obyvatel rodinných domů 
v místních částech Lhotka, Chlum, Klečůvka, 
Lužkovice, Salaš, Jaroslavice, Kudlov, Koste-
lec, Štípa, Velíková a lokalit Filmové ateliéry 
a U Majáku.

2. Kdy dojde k avizovanému rozšíření svozu 
bioodpadu o nové lokality?
Uvedené změny vejdou v platnost od 11. září 
roku 2023.

3. Kde a za jakých podmínek si mohu vyzved-
nout novou hnědou nádobu pro tento druh od-
padu?
Hnědé nádoby budou k vyzvednutí v areálu Tech-
nických služeb Zlín v Loukách každý pracovní den 
od 6 do 14 hodin a v soboty dle kalendáře výdeje 
podle místních částí.

4. V jakém režimu bude v nových lokalitách 
bioodpad svážen?
Svoz bioodpadu bude zahájen v týdnu od 11. do 
15. září, a to střídavě se směsným odpadem po 
14 dnech. Tento režim potrvá až do konce listo-
padu, následně bude svoz probíhat opět každý 
týden až do přelomu března a dubna roku 2024.

5. Proč k tomuto kroku došlo?
Každé město má povinnost sbírat jednotlivé slož-

Nejčastější otázky a odpovědi k rozšíření svozu 
bioodpadu v roce 2023

Další otázky 
a odpovědi:

ky odpadu odděleně a odpady ve stále vyšší 
míře recyklovat. Bioodpad, který by jinak skončil 
na skládce, tak může být zpracován na kvalitní 
kompost. Musí ale být odděleně uložen v hnědé 
popelnici, bez znečištění jinými druhy odpadu. 
Vytřídění bioodpadu ze směsného komunálního 
odpadu by bylo extrémně nákladné, technologií 
na třídění komunálního odpadu navíc SMZ ne-
disponuje. Oddělený sběr odpadu je v případě 
bioodpadu levnější a účinnější způsob. Zjedno-
duší se také svoz odpadu na území SMZ (někte-
ré lokality to tak mají od roku 2007, jiné od roku 
2014).

6. Plynou pro mě z nového režimu svozu 
bioodpadu nějaké výhody?
Oddělené sbírání bioodpadu vede ke sníže-
ní množství odpadu ukládaného na skládku 
a umožňuje jeho zpracování na kompost, 
který je možné si vyzvednout v areálu kom-
postárny zcela zdarma dle podmínek výdeje.

7. Bude mě nová popelnice stát nějaké pe-
níze?
Vydávání nových hnědých nádob není zpo-
platněno.

8. Změní se pro mě nějak výše roční platby 
za odpady?
Ne, výše roční platby za svoz odpadu nebude 
tímto novým krokem nijak ovlivněna.

9. Kolik hnědých nádob si mohu odebrat?
Nárok na přidělení jedné nádoby o objemu 
240 litrů na bioodpad vzniká pro rodinné 
domy (případně čísla evidenční), na kterých 
je přihlášen poplatník – tedy je zde NAHLÁ-
ŠEN TRVALÝ POBYT (který je třeba při vy-
zvednutí nádoby prokázat). V případě více 
bytových jednotek je rozhodným údajem 
zápis v katastru.

10. Do kdy tento nový režim potrvá?
Tento režim potrvá až do konce listopadu, 
následně bude svoz probíhat opět každý tý-
den. Na přelomu března a dubna roku 2024 
bude střídavý svoz zase obnoven.

11. Je pro mě tento nový systém svozu 
bioodpadu povinný?
Vyzvednutí popelnice, a tedy zapojení se do 
systému svozu bioodpadu, není povinné, 
avšak nádoba na směsný odpad bude vyváže-
na jednou za 14 dní.

12. Mohu vyzvednout nádobu i sousedům či 
rodičům, kteří nemají auto?
Ano, vyzvednutí je v tomto případě možné. Tr-
valý pobyt na dané adrese je však třeba pro-
kázat při vyzvednutí nádoby. /red/

V Centrálním parku na největším zlínském sídlišti Jižní Svahy 
se objevila divoká prasata. Odbor městské zeleně statutárního 
města Zlína vyzývá společně s městskou policií obyvatele, aby 
se vyvarovali jakéhokoliv kontaktu s těmito zvířaty a nedávali 
jim žádnou potravu. Divoká prasata představují potenciální 
nebezpečí pro veřejnost.

Divoká prasata hledají potravu v parku na Jižních Svazích

Výskyt divokých prasat byl hlášen poprvé ve 
středu 14. června obyvateli sídliště. „Divoká 
prasata jsou přirozenou součástí přírody, 
ale v městském prostředí mohou předsta-
vovat riziko pro bezpečnost obyvatel,“ uvedl 
ředitel Městské policie Zlín Milan Kladní-
ček a dodal, že strážníci přijímají hlášení 
o výskytu divočáků v Centrálním parku prak-
ticky denně.
Zvířata mohou být agresivní a reagovat ne-
předvídatelně, zejména pokud jsou vyruše-
na nebo cítí ohrožení. Strážníci proto nalé-

havě žádají veřejnost, aby si jich nevšímali 
a nezdržovali se v jejich blízkosti. „Některá 
zvířata jsou velká a mají potenciál přímého 
ohrožení,“ upozornil ředitel Kladníček.
Divoká prasata se stahují k lidským obydlím 
za potravou. „V záhonech vyhledávají cibu-
loviny, v travnatých plochách vyrývají žíža-
ly, hraboše a jakoukoli živočišnou potravu. 
A protože je jich v lesním porostu Vršava 
mnoho, tak si hledají nová teritoria,“ sdělil 
Ladislav Hráček z Odboru městské zeleně 
SMZ. Pokousání přitom nehrozí jen lidem, 

ale také volně pobíhajícím psům. Řešení 
problému je pouze v odchytu zvířat, který 
má v kompetenci státní podnik Lesy České 
republiky, uživatel honitby Vršava.  /ara/
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Aktuálně

Blokové čištění ulic potrvá až do října, ale harmonogram 
prací se mění

Rekonstrukce přivaděče dodávky vody neomezí, ulice 
Příkrá se o prázdninách uzavře

Blokové čištění ulic a přilehlých parkovacích ploch, které se do 
města vrátilo v dubnu po dvouleté pauze, bude pokračovat 
v nových termínech. 

Společnost Vodovody a kanalizace Zlín zahájí v pondělí  
3. července v ulicích Štefánikova a Příkrá rekonstrukci 
páteřního vodovodního přivaděče OC DN 500. Zásadní 
vodohospodářská stavba za 87 milionů korun, kterou bude 
spolufinancovat Ministerstvo zemědělství ČR, potrvá až do září.

Potrubí, které vede uprostřed místní komuni-
kace v ulici Příkrá, zajišťuje pitnou vodu pro 
rozsáhlé území v okolí Vodojemu Díly. Sta-
vební práce významně omezí dopravu a čás-
tečně i pohyb chodců, ale dodávek vody do 
domácností se nijak nedotknou.
„Rekonstrukce je nezbytně nutná. Důvodem 
je havarijní stav potrubí, které se už dosta-
lo na hranu životnosti. V posledních letech 
a měsících k tomu přispělo i mnoho odstá-
vek kvůli havarijním situacím,“ uvedl radní 

pro oblast dopravy Václav Kovář a dodal: 
„Samotná stavba se uskuteční bezvýkopo-
vou technologií, kdy se plastové potrubí sva-
řované na povrchu dostane pod zem přes 
montážní jámy. Životnost nového potrubí 
z polyethylenu se pohybuje mezi osmdesáti 
až sto lety.“
Stavební práce na 943 metrů dlouhém úse-
ku začnou v zeleni vedle Kudlovské přehra-
dy, konkrétně v ulici Na Požáře, a dále podél 
ulice Štefánikova až do ulice Příkrá (úsek od 

Podle původního plánu se mělo pokračovat 
ještě v červnu v ulicích Díly II-III, Sadová, Šev-
covská, Hradská, Lorencova, Santražiny –  
vnitroblok a v části ulice Kvítková.
Na všech místech se ale nakonec začne 
pracovat až v srpnu. V červnu se blokové 
čištění týká Bartošovy čtvrti, Kútů a místní 
části Příluky.
Systém dopravního značení se nemění, jako 
obvykle se na všech místech objeví vždy 
sedm dnů před zahájením prací.
Odbor dopravy Magistrátu města Zlína upo-
zorňuje, že kvůli omezení stání by mělo být 
zajištěno uvolnění ploch pro strojní čištění 
zametacími vozy, případně pro ruční do-
čištění (např. kolem stanovišť kontejnerů 
na odpad) a také pro vyčištění dešťových 
vpustí.
Blokové čištění ulic, které skončí až v říjnu, 
probíhá každé úterý a čtvrtek, vždy od 8 do 
12 hodin.
Harmonogram prací včetně mapových pod-
kladů je k dispozici na webových stránkách 
www.tszlin.cz.
„Rádi bychom apelovali na všechny řidiče, 
aby respektovali dočasné omezení parková-
ní a umožnili tak bezproblémový pohyb úkli-
dové techniky. Na mnoha místech jde sku-
tečně o jedinou možnost, kdy lze znečištěné 
plochy zbavit nánosů prachu, listí a jiných ne-
čistot. Veškeré další dotazy k blokovému čiš-
tění můžete zasílat na e-mail info@tszlin.cz,  
kde je odpoví odpovědný pracovník za blo-
kové čištění,“ uvedl ředitel Technických slu-
žeb Zlín Jakub Černoch. /ara/

ulice Štefánikova po ulici Pod Školou). Zde 
bude v čase letních prázdnin platit úplná 
dopravní uzavírka, která se chodců dotkne 
jen minimálně. Pracovat se bude primárně 
ve všedních dnech. Investorem akce je VaK 
Zlín, který garantuje maximální snížení hluku 
a prašnosti. Dopravní dostupnost a indivi- 
duální potřeby obyvatel bude koordinovat pří-
mo stavbyvedoucí zhotovitele, kterým je spo-
lečnost VHS Javorník – CZ s.r.o. „Non-stop 
dostupnost vozidel Integrovaného záchran-
ného systému je zajištěna, patřila k podmín-
kám nastavených magistrátem,“ ujistil Vác-
lav Kovář. Svoz komunálního i BIO odpadu 
bude probíhat standardně a bez omezení.
Veřejnost bude o uzavírce ulice Příkrá in-
formována v předstihu formou dopravního 
značení, zhotovitelem a také prostřednictvím 
internetu a sociálních sítí města Zlín. /ara/
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Doprava

Mění se režim parkování pod Velkým kinem
Rada města Zlína schválila nový sazebník za užití parkovišť 
provozovaných společností Technické služby Zlín. Mění se 
v něm doba volného parkování pod Velkým kinem, která 
vchází v platnost od 1. července 2023.

OPRAVA MOSTU PŘES 
BALÁŠ SI VYNUTÍ DVA 

MĚSÍCE DLOUHOU 
UZAVÍRKU

JAK JE TO S PODJEZDY U ČEPKOVA A NA CIGÁNOVĚ

Záměr při budování stezky pro cyklisty byl 
vytvořit bezpečné a rychlé podjezdy buď se 
smíšeným pohybem chodců a cyklistů, nebo 
odděleným pohybem chodců a cyklistů. Vzhle-
dem k platným normám, které jasně udávají 
minimální šířku takové komunikace, bohužel 
vytvoření společné stezky pro chodce a cyk-
listy nebylo možné. Větší rozšíření nebylo po-
voleno ani ze strany Povodí Moravy, správce 
vodních toků. Z tohoto důvodu muselo být od 
původního záměru upuštěno a podjezdy byly 
vybudovány s účelností pouze pro cyklisty.
Důvodem jsou tedy nejen nedostatečné šíř-
kové parametry, které by umožnily společný 
provoz chodců i cyklistů, ale i bezpečnostní 
důvody, jelikož v podjezdech není dostateč-
ný rozhled. Po dokončení stavby bylo osaze-
no svislé dopravní značení, které se užívá 

na všech takových typech cyklostezek, tedy 
dopravní značkou C8a – Stezka pro cyklisty. 
Jako dalším značením bylo v místě dělení 
podjezdu a chodníku užito vodorovného zna-
čení, tedy piktogramů směřujících cyklisty do 
podjezdu a chodce na přechod přes komuni-
kaci. V případě, že podjezdu užije chodec, ať 
už je to maminka s kočárkem, rodiny s dětmi 
či jednotlivci, cyklista projíždějící těmito pod-
jezdy již na základě dopravního značení ne- 
očekává takového chodce a může se s takto 
procházejícími lidmi srazit. Z tohoto důvodu 
bylo rozhodnuto o užití podjezdů pouze cyk-
listy. Chodci jsou tak směřováni na blízké 
přechody pro chodce. Proto město apeluje na 
všechny účastníky provozu, aby dbali určené-
ho dopravního značení a vzájemné ohledupl-
nosti. /cek/

Vybudování chodníku, ul. Zlínská, Kostelec –  
1. etapa – Vybudování chodníku od zastávky 
MHD U Pomníku k příjezdu k domům č. p. 24, 
224, 446. Úprava navazuje na již realizovanou 
úpravu ulice v jižní části. Na chodníku bude 
v místech napojení chodníků (nájezdů) použit 
nájezdový obrubník s varovným pásem z dlažby 
pro nevidomé. Tato akce je financována Komisí 
místní části Zlín-Kostelec.
Oprava chodníku Obeciny XIX – Začátkem čer-
vence začne lokální oprava hlavního chodníku 
v místech v havarijním stavu. Oprava bude trvat 
cca měsíc.
Oprava odvodnění Podlesí V – Jedná se o opra-

ČERVENEC BUDE PLNÝ OPRAV, VZNIKNOU NOVÉ CHODNÍKY I ODVODNĚNÍ ULIC

vu odvodnění dlážděné zpevněné plochy u vjez-
du do garáží u domu čp. 5408 a 5406 z důvodu 
zatékání vody při přívalových deštích do míst-
ních garáží. V rámci zajištění dostatečné ochra-
ny před dešťovými vodami se osadí před vjez-
dem do garáží nový širší odvodňovací žlab, nový 
chodníkový obrubník podél stávajícího a další 
související práce. Celá akce je naplánována do 
poloviny září.

Akce s termínem dokončení do konce čer-
vence:
Odvodnění ulice Santražiny před vjezdem do 
garáží č.p. 8429 – Podchycení dešťových vod 

uliční vpustí a odvedení vod kanalizační pří-
pojkou na protější stranu vozovky do vsako-
vacího žebra z důvodu pravidelného zatopení 
vjezdu a prostor podzemních garáží v období 
přívalových dešťů.
Odvodnění ulice U Náhonu – Podchycení deš-
ťových vod uliční vpustí a odvedení vod kana-
lizační přípojkou do vsakovací jímky z důvodu 
pravidelného zatopení sklepních částí domu 
č.p. 3804–3806 v období přívalových dešťů.
Oprava chodníku ul. Hornomlýnská – Oprava 
hlavního chodníku naproti garáží mezi ul. Pod-
vesná IV a V z důvodu jeho poškození najíždě-
jícími vozidly na konstrukci chodníku. /cek/

Na základě aktualizovaného sazebníku dochá-
zí u parkoviště s automatizovaným závorovým 
systémem č. 004 pod Velkým kinem ke zpoplat-
nění druhé půlhodiny parkování. Doposud tato 
druhá půlhodina zpoplatněna nebyla a řidiči 
platili za stání až od hodiny, a výše. Nově za dru-
hou půlhodinu zaplatí 10 Kč; sazby parkovného 
se nemění a noční či víkendové parkování bude 
i nadále zdarma. „Důvodem změny je zvýšené 
dopravní zatížení tohoto parkoviště, které sou-
visí s probíhající stavbou v ulici Březnická. Za-
vedení zpoplatnění druhé půlhodiny stání má 
motivovat řidiče k pokud možno co nejkratšímu 
využívání tohoto parkoviště tak, aby jej v průbě-
hu dne mohlo využít co nejvíce vozidel,“ vysvětlil 
ředitel společnosti Technické služby Zlín Jakub 
Černoch a doplnil: „Přísnější regulace využi-
tí parkoviště pod Velkým kinem je nutná také 
kvůli bezpečnosti provozu. Pokud bylo parkovi-
ště zaplněné, přijíždějící při čekání na uvolnění 
místa zasahovali až do Březnické.“ U ostatních 
parkovišť provozovaných Technickými službami 
Zlín se sazby nemění. /io/

Výměna nevyhovující nosné konstrukce 
mostu nad potokem Baláš ve Zlíně-Ma-
lenovicích si od úterý 30. května vynuti-
la jeho úplnou uzavírku. Předpokládá se, 
že stavební práce spočívající v postavení 
zcela nové konstrukce a úpravě okolí po-
trvají až do pátku 28. července. Cílem vý-
měny je zvýšení únosnosti dopravně vytí-
ženého mostu. Podle smlouvy s prováděcí 
firmou musí stavba skončit nejpozději do 
poloviny srpna. Řidiče na úplnou uzavírku 
mostu upozorňují dopravní značky, které 
je navádějí na objízdnou trasu. Ta vede 
ulicemi Jana Staši, Švermova, Zábraní, 
Polní a Žleby. /ara/
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Město jako žádné jiné chce přilákat více turistů
Zlín je město plné zeleně a architektonických lahůdek. Místo, 
které pulzuje festivaly a kulturními akcemi. Když se Baťa rozhodl 
malé vesničce vdechnout duši amerických měst, vystavěl je na 
principech továrny v zahradách. 

Jinde v Čechách takový koncept nenajdete. 
Svou atmosférou vás toto město z červených 
cihel doslova pohltí, ať už se rozhodnete pro 
poznávání architektury, designu, historie, 
místních kaváren nebo přírodních krás.
Tak popisuje Zlín magazín Amazing, který se 
specializuje na kouzelná místa nejen v Čes-
ku. Že je Zlín město jako žádné jiné chce 
Oddělení cestovního ruchu magistrátu sdělit 
potenciálním návštěvníkům prostřednictvím 
reklamy v různých typech médií, skrze soci-
ální sítě, prezentací na veletrzích cestovního 
ruchu, ale i prostřednictvím reklamy v jednot-
livých městských organizacích.
„Naším cílem je zaujmout potenciální návštěv-
níky a ukázat jim, že jim má Zlín co nabídnout. 
Chceme být v komunikaci odvážní a kreativní. 
Budeme se však držet komunikační strategie, 
která má vést k vytvoření jednotného obrazu 
o městě. Do města chceme v letošním 
roce přivést minimálně stejný po-
čet turistů jak v předcovidovém 
roce 2019. Vyšším cílem je pak 
získat nové obyvatele města,“ 
sdělil primátor Jiří Korec.

Komunikace v novém kabátě
Vizuální identita, která má Zlín 
formou grafických prvků na první po-
hled odlišit od konkurence, vznikla společně 
s logem v druhé polovině 90. let 20. století. 
V době vzniku byl tento vizuální styl nadča-
sový a jeho funkčnost přetrvávala přes dvě 
desítky let. V dnešní době však existuje mno-
ho digitálních nástrojů a prostředí, kterým již 

však vizuální styl z 90. let nevyhovuje a je 
nedostačujícím. „Na poli grafického designu 
dochází v posledních deseti letech k vysoké-
mu nárůstu nových log a vizuálních identit 
měst a krajů. Ty jsou většinou postaveny na 
dominantních barvách, ilustracích a výraz-
ných prvcích. Naším cílem bylo vytvořit vizuál-
ní styl, který bude funkční a nadčasový, proto 
je založen na minimalismu a čistotě, tak jako 
zlínská architektura. Minimalistická identita 
je doplněna o kontrastní grafiku s prvky zná-
zorňující typické příklady života ve Zlíně,“ po-
psal vedoucí Odboru tiskového a cestovního 
ruchu Tomáš Melzer.
V novém vizuálním stylu je vyobrazen i 3D ná-
pis „Zlín“, který se nachází na náměstí Práce 
na travnatém prostranství pod Velkým kinem. 
Jsou na něm vyobrazeny motivy nejvýznam-
nějších architektonických symbolů Zlína v čer-

né, zlaté a oranžové barvě.

Kde půjde Zlín vidět
Nový vizuální styl se objeví jak v ko-
munikaci města směrem k obča-
nům Zlína, tak k potenciálním ná-
vštěvníkům. Oddělení cestovního 

ruchu připravilo komunikační plán 
na celý rok, v němž se kombinují růz-

né formy reklamy. „Zlín se objeví například 
v časopisech na palubě leteckých společ-
ností České aerolinie a SmartWings, v pa-
lubním magazínu ve vlacích a autobusech 
Leo Express, v magazínu Amazing, v časo-
pisech Epocha, v Hospodářských novinách 
a dalších tištěných titulech. Zásadní je pro 

nás i online komunikace skrze sociální sítě 
Facebook, Instagram nebo YouTube. Ka- 
ždá sociální síť má svou specifickou cílovou 
skupinu, které má Zlín co nabídnout. Zvát 
budeme milovníky architektury, kulturních 
i sportovních akcí, nebo rodiny s dětmi,“ 
upřesnil Melzer.
Na sociálních sítích, a nejen v nich, jsou 
pro zaujetí potenciálních návštěvníků měs-
ta důležité audiovizuální spoty. Město má 
k dispozici celkem čtyři. První se zaměřuje 
na vystižení podstaty města a jeho klíčo-
vých vlastností – invenčnosti, podnikavosti 
a rodinného života. Druhý spot se zaměřuje 
na rodiny s dětmi, třetí je věnován milovní-
kům architektury, čtvrtý se ohlíží do historie 
a představuje významné osobnosti spjaté se 
Zlínem.

Nové produkty cestovního ruchu
Aby si turisté mohli Zlín užít, pracuje oddě-
lení cestovního ruchu na rozšíření nabídky 
produktů cestovního ruchu. Spolupracuje 
například s autory databáze Zlínského ar-
chitektonického manuálu (ZAM) a spolku 
Aarchitektura na přípravě komentovaných 
procházek s názvem ZÓNA ZLÍN, v rámci kte-
rých mohou zájemci blíže poznat nezaměni-
telnou architekturu města. Na výběr jsou tři 
tematické procházky – Plánované město, 
Bydlení u Bati a Továrna v zahradách.

Na začátku turistické sezóny vyšel i nový 
průvodce po městě a blízkém okolí, který 
zájemce seznámí s nejvýznamnějšími stav-
bami, atraktivitami a městskými parky. Více 
než třicetistránková publikace o rozměru 
15 x 15 cm s řadou zajímavých informa-
cí a fotografií tak doplní edici již vydaných 
publikací stejného formátu, mezi něž patří 
Zlínská architektura, Ze země do země a To-
máš Baťa – názory – činy – vize. Průvodce je 
k dostání zdarma v Městském informačním 
a turistickém centru.

Rozhýbání centra města
I v letošním roce se koná řada kulturních 
a sportovních akcí, které chystá odděle-
ní cestovního ruchu zlínského magistrátu, 
ale také ty, u nichž je město významným 
partnerem. Letos již proběhl tradiční Veli-
konoční jarmark, 2. ročník Dnů otevřených 
sportovišť, 63. ročník Zlín Film Festivalu, 
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inzerce

25. 11. KC Zlín

Adam Plachetka
& ondřej havelka

a jeho Melody Makers 

v programu Nebe na Zemi 22. 12. 
KC Zlín

KOOPERATIVA TOUR

19. 12. KC Zlín

Vstupenky v prodeji v síti Ticketportal

AGENTURA VELRYBA uvádí

www.velryba.cz

11. 12. 
KC Zlín

Vánoční koncert

Propagační spoty 
města:

Lidé poslali 56 návrhů jak změnit Zlín
Projekt Tvoříme Zlín, jenž umožňuje lidem vylepšovat město 
podle vlastních nápadů, má úspěch už na svém začátku. 
Radnice přijala rekordních 56 návrhů, což je nejvíc v šestileté 
historii projektu.

„Jednotlivé odbory magistrátu nyní čeká neleh-
ký úkol. Do 30. září budou prověřovat a hod-
notit, které z návrhů bude možné zrealizovat,“ 
přibližuje náměstkyně primátora pro mládež, tě-
lovýchovu a sport Jana Bazelová. „Posuzovat se 
bude technické řešení, soulad s právními před-
pisy a strategickými dokumenty města, majet-
kové vztahy, časová náročnost realizace a také 
schopnost splnit finanční požadavky. Návrh totiž 
musí být proveditelný v daném finančním rozsa-
hu.“
Statutární město Zlín letos pro takzvaný partici-
pativní rozpočet, který rozděluje veřejné peníze, 
vyčlenilo místo dosavadních pěti celkem sedm 
milionů korun. Projekt Tvoříme Zlín se dělí na 
dvě kategorie, přičemž se realizuje vždy tolik 

záměrů, kolik se vejde do přidělené 
částky. V případě malých projektů 
jde o 3 miliony s tím, že náklady 
na jeden projekt mohou dosáh-
nout maximálně 750 tisíc korun 
včetně DPH. Pro velké projekty 
jsou vyčleněny 4 miliony korun, při-
čemž jeden projekt může přijít na více 
než 750 tisíc, ale celková částka nesmí překro-
čit 2 miliony korun.
Město představí jednotlivé návrhy na podzim, 
hlasování veřejnosti prostřednictvím internetu 
a mobilních telefonů začne v listopadu.
V rámci vítězných projektů participativního roz-
počtu se uskutečnil i jeden netradiční projekt. 
Zlínský výtvarník Michal Filák proměnil obě 

zastávky MHD Česká v nevšední streetartové 
dílo. „Projekt Tvoříme Zlín pomohl také ke vzni-
ku bezbariérového hřiště Slunečnice. Jedná se 
o vůbec první hřiště svého druhu ve městě, kte-
ré je od konce června v provozu u II. Morýsova 

domu na třídě Tomáše Bati,“ informovala 
náměstkyně Jana Bazelová.

Hřiště Slunečnice, které má k dispo-
zici fitness stroje a herní prvky pro 
děti i lidi s fyzickým hendikepem, je 
otevřeno od pondělí do pátku od 7 do 

15 hodin.
Díky projektu Tvoříme Zlín se v minulých 

dnech podařila uskutečnit i rekonstrukce 
okolí kaple Panny Marie v místní části Zlínské 
Paseky.

Harmonogram 6. ročníku Tvoříme Zlín:
Posuzování návrhů (1. června – 30. září)
Veřejná prezentace (6. listopadu)
Hlasování (6.–26. listopadu)
Zveřejnění výsledků hlasování (prosinec) /ara/

jehož spolupořadatelem je i město Zlín 
nebo rodinný multikulturní festival Zlín žije. 
Začátkem letních prázdnin pak odstartuje 
oblíbené Zlínské filmové léto, které se letos 

rozšíří o nová promítací místa, a to Hotel 
Tomášov a místní část U Majáku. Další vý-
znamnou akcí, na které se město významně 
podílí, je Barum Czech Rally Zlín, na jehož 
52. ročník se mohou fanoušci těšit 18.–20. 
srpna. Zářijový Kejklířský jarmark pak vystří-
dá novinka v podobě dvoudenního gastro 
festivalu, v rámci kterého obsadí náměstí 
Míru dvě desítky zajímavých foodtrucků 
s nejrůznějšími delikatesami české i zahra-
niční gastronomie. V listopadu nebude chy-
bět ani Mezinárodní festival outdoorových 
filmů s besedami o cestování, Svatomartin-
ské hody a konec roku bude tradičně patřit 
Adventnímu Zlínu.
„Ve Zlíně je hojně pro akce využíván park Ko-
menského a ožívá i prostor u zámku. Nyní se 

k těmto místům má přidat nově zrekonstruova-
né tržiště Pod Kaštany, náměstí Míru a některé 
akce budou i naproti vily Tomáše Bati. Naším 
cílem je, aby se Zlíňané chodili více bavit do 
centra města, což by měl být signál pro soukro-
mou sféru k otevření klubů, které ve Zlíně tolik 
chybí. Chceme do Zlína dostat více dynamiky,“ 
sdělil primátor Zlína Jiří Korec. /mel/
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Zastupitelé schválili úpravy v příjmech i výdajích

Město otevřelo Bezbariérové hřiště Slunečnice, využijí 
ho děti i dospělí

Statutární město Zlín upraví od 1. ledna 2024 koeficienty pro 
výpočet daně z nemovitosti a také výši podpory pro místní části. 
Už v pátek 1. září 2023 se změní ceny a druhy jízdenek MHD.

Statutární město Zlín otevřelo ve středu 21. června u II. Morýsova 
domu Bezbariérové hřiště Slunečnice. Nový areál s několika 
herními i fitness prvky pro děti i osoby s fyzickým hendikepem 
vznikl v rámci projektu Tvoříme Zlín, který realizuje nápady 
obyvatel. 

Červnové rozhodnutí zastupitelstva znamená 
novelizaci obecně závazné vyhlášky č. 4/2008 
o stanovení koeficientů pro výpočet daně z ne-
movitých věcí. Změna spočívá v tom, že se 
s účinností od 1. ledna 2024 sjednotí základní 
koeficienty u daně ze stavebních pozemků, sta-
veb a jednotek pro všechna katastrální území 
města na číslo 3,5. Právě tato hodnota je městu 
Zlín dlouhodobě doporučována ze strany státu. 
Novinkou bude zavedení místního koeficientu 
ve výši 2,0 až 2,9 diferencovaně pro jednotli-
vá katastrální území (např. nejnižší koeficient 
2,0 bude platit pro Salaš, Klečůvku a Lhotku). 
V průměru tak bude každý vlastník nemovitosti 
určené pro bydlení na území města Zlína platit 
ročně navíc asi 2 tisíce korun. Navýšení podni-
katelským subjektů se bude odvíjet od velikosti 
jejich nemovitosti na území města a v průměru 
to budou výrazně vyšší částky než u bydlení ob-
čanů, které má běžnou výměru.
„Úpravou koeficientů by mělo dojít k navýšení 
ročních příjmů města z daně nemovitých věcí ze 
současných zhruba 56 na přibližně 139 milio-
nů korun. Od roku 2008 totiž postupně klesal 
podíl příjmů z této daně na celkových příjmech 
města, a to z původních necelých pěti na sou-
časné asi 3,3 procenta,“ zdůvodnil náměstek 
primátora pro oblast ekonomiky a financí Miro-
slav Chalánek a dodal: „Aktuální podíl příjmů 
právě z této daně se přitom u mnoha srovna-
telných měst, například u Olomouce, Hradce 
Králové, Pardubic či Liberce, pohybuje mezi 
pěti až devíti procenty.“ Úprava koeficientů bude 
mít pozitivní dopad pro rozvoj města, neboť ze 

Hřiště Slunečnice se stalo vítězným velkým 
projektem v roce 2021, autorkou návrhu 
byla Nela Vaculčíková.
Nové víceúčelové hřiště, do jehož vzniku 
město investovalo 1,3 milionu korun, je prv-
ním svého druhu ve městě. „Děti zde mohou 
využívat skluzavku se schody a lezeckou 
stěnou. Pro vozíčkáře je k dispozici závěsná 
houpačka a pro hendikepované houpadlo 
s motivem autíčka. Malí návštěvníci jis-

zvýšených daňových příjmů se od roku 2024 
navýší finance určené pro rozvoj místních částí 
o 15 milionů korun. Celkově tak obyvatelé míst-
ních částí budou prostřednictvím svých jednot-
livých komisí rozhodovat každoročně o částce 
40 milionů korun. Navýší se i rozpočet projektu 
Tvoříme Zlín, o kterém rozhodují občané „vnitřní-
ho“ Zlína. Pro posílení participativního rozpočtu 
(projekt Tvoříme Zlín) se vyčlení další 2 miliony 
korun na celkových 7 milionů korun. Navíc bude 
pomocí Fondu pro-rodinných aktivit nově zave-
dena podpora komunitního života ve „vnitřním“ 
Zlíně. Fond se ročně navýší o 500 tisíc korun, 
které budou obyvatelé moci využívat s podporou 
kanceláří města na akce podporující setkávání 
a rozvoj komunit.
„Vedení města dává obyvatelům jasný signál, 
že významná část příjmů z daní poputuje tam, 
kde si to lidé přejí. Tedy přímo do míst, kde žijí 
a znají problémy nejlépe. Samozřejmě bychom 
nejraději žádné daně občanům ani firmám ne-
navyšovali, ale bohužel město Zlín některé své 
příjmové položky mnoho let nezvyšovalo. Tím se 
poměrově k celkovým příjmům města značně 
snížily, a proto je nutné takové příjmy zvyšovat 
jednou začas skokově, aby město bylo i do bu-
doucna schopno provozovat jednotlivé městské 
instituce a hlavně investovat a co nejlépe udr-
žovat svůj majetek od budov až po chodníky,“ 
upozornil primátor Jiří Korec.
Úpravou projde i cena jízdného v MHD, která se 
neměnila od roku 2011. Nejlevnější lístek bude 
stát 18 korun, avšak bude přestupný a platný 
30 minut. Neboli současný lístek za 12 korun 

se zruší, současný lístek za 15 korun podraží  
o 3 koruny a současný lístek za 18 korun se 
zdraží o 6 korun, avšak nově bude platit 60 mi-
nut, což je o 10 minut déle. Roční junior a senior 
pasy budou stát 600 korun s tím rozdílem, že ju-
nior pasy budou platné pro občany s trvalým by-
dlištěm ve Zlíně až do 26 let (v současnosti platí 
jen pro povinnou školní docházku čili zhruba do 
15 let) a senior pasy budou platné pro občany 
už od 65 let (v současnosti od 70 let), navíc bez 
nutnosti trvalého bydliště ve Zlíně. Novinkou je 
zavedení pasu za 600 korun na rok také pro zá-
konného zástupce s trvalým bydlištěm ve Zlíně 
na rodičovské dovolené, případně už na mateř-
ské dovolené.
Cena časových kuponů se zvýší v průměru  
o 30 procent. Navrhovanou úpravou cen a druhů 
jízdenek by se měly roční příjmy z jízdného MHD 
zvýšit minimálně o 10 milionů korun. Opatření 
začne platit 1. září 2023. „Úprava cen jízdného 
je nezbytná, neboť od posledního zvýšení v roce 
2011 došlo k výraznému nárůstu cen energií 
a dalších nákladů souvisejících s provozováním 
MHD. Snažili jsme se při zdražení jednotlivých 
druhů jízdného vždy zároveň dát i něco navíc. 
Proto je nejlevnější lístek přestupný a na delší 
dobu, junior pasy až do 26 let, zatímco senior 
pasy jsou již od 65 let a časové kupony jsou 
zdraženy procentuálně nejméně,“ uvedl primá-
tor Korec s poznámkou, že v porovnání se srov-
natelnými městy vychází zlínské ceny jako nejniž-
ší a zůstane u toho i po navrhovaném zvýšení.
Zatímco ve Zlíně dnes stojí měsíční časový 
kupon (občanská) 380 korun, v jiných porov-
natelných městech, např. v Jihlavě cestující 
zaplatí 490, v Liberci 530, v Teplicích 580 
a v Chomutově 650 korun. Cestující ve Zlíně 
budou od 1. září platit za stejný kupon nově 
490 korun. /ara/

tě ocení i houpadlo s motivem hada nebo 
trampolínu. Zatímco dětské herní prvky jsou 
z akátu, všechna fitness zařízení jsou kovo-
vá,“ přibližuje náměstkyně primátora pro 
oblast mládeže, tělovýchovy a sportu Jana 
Bazelová.
Dobrou zprávou pro veřejnost je, že hřiště 
dostane k užívání zdarma. „Město Zlín pod-
poruje sportovní aktivity a každé nové místo 
ke zdokonalování kondice, v tomto případě 
navíc určené také pro tělesně postižené, je 
přínosné,“ doplnil primátor Jiří Korec.
Areál hřiště doplňuje dřevěný mobiliář, k po-
sezení slouží čtyři lavičky. Okolí vyzdobila vý-
sadba okrasných keřů a trvalek. 
Bezbariérové hřiště Slunečnice bude ote-
vřeno v pondělí až pátek od 7 do 15 hodin 
v rámci provozní doby CSP, o. p. s.  /ara/



STAVEBNÍ FIRMA

Rekonstrukce bytů a domů, bytových jader, koupelen.

Elektroinstalace, voda, odpady, topení, zednické a obkladačské práce.  

Kuchyně, podlahy, dveře, částečné rekonstrukce i rekonstrukce na klíč.  

776 797 007 @g2_rekonstrukcewww.g2rekonstrukce.cz G2 rekonstrukce

  

Vykupujeme byty a nemovitosti na Zlínsku za nejvyšší cenu s okamžitou úhradou kupní ceny.

 

 

 

REALITNÍ SPOLEČNOST

 

Zprostředkování koupě a prodeje nemovitosti.

776 797 007 www.g2reality.cz G2 reality @g2reality

G2 REALITY S.R.O

Třída Tomáše Bati 1545
760 01 Zlín

(vedle tržiště Pod Kaštany)

Pronájem bytů.

Prodej třípatro-
vé vily v centru 
Zlína

původní stav
vhodné jako kance-
láře nebo bytový dům
cena na dotaz v RK

 

Developerská činnost.
Pronájmy:

Byt 1+kk 20 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 30 m², Štefánikova, Zlín
Byt 1+kk 32 m², Vejvanovská, Zlín
Byt 1+kk 23 m², Štefánikova, Zlín
Byt 2+kk, Zadní Luhy, Zlín
Byt 3+1, Podlesí III, Zlín
všechny nabízené byty jsou nově 
zrekonstruované a plně vybavené 
+ je k nim přiřazeno i parkovací 
místo
k dispozici ihned

            Penzion JAS Luhačovice 

Nově otevřený penzion u luhačovické 
přehrady.
Pohodlné ubytování ve vkusně zařízených
pokojích a apartmánech. 
Rezervace na tel.: 776 797 007
www.penzionjasluhacovice.cz
      @penzionjas
 

Prodej rodinného 
domu 3+1 s garáží, 
Lhota u Zlína

Zahrada a terasa o ploše 
450 m²
zánovní elektroinstalace

Cena 2.300.000 Kč + provize RK



SRQ152609_KFC_Zlin_Marketingova_Inzerce_92x136_oprava.indd   1SRQ152609_KFC_Zlin_Marketingova_Inzerce_92x136_oprava.indd   1 20.06.2023   14:59:1220.06.2023   14:59:12

Podcast Přepište dějiny

     Program pro děti

 Pole designu

    Výtvarná polepšovna 

   Food trucky

wificven.cz

1.–2. září 2023
Bílovice

MG ZS

Kombinovaná spotřeba 6,6 – 7,2 l/100 km, emise CO2 149 - 163 g/km (dle normy WLTP). 
Údaje dle směrnic a nařízeni EU nebo předpisů EHK. Obrázky jsou ilustrativní.

150 000 km

VÝHODNÉ ZNAČKOVÉ
FINANCOVÁNÍ A POJIŠTĚNÍ

UNICARS CZ s.r.o.
Tečovská 1052, Zlín-Malenovice, 
tel.: 739 570 810, www.unicars.cz

Nyní Metalíza
ZDARMA

Již od 444 940 Kč
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„Sezona proběhla z hlediska technického hlad-
ce, zásobování teplem probíhalo plynule bez 
nečekaných výpadků a jsem rád, že jsme potvr-
dili pověst spolehlivého dodavatele. Zcela jasně 
se také projevil i trend vedoucí k úspornějšímu 
chování spotřebitelů,“ uvedl ředitel společnosti 
Pavel Mačák.
Výsledkem všech těchto aspektů je skutečnost, 
že prodej tepla ve skončené sezoně byl rekord-
ně nízký. Teplo Zlín bylo zároveň postiženo sko-
kovým nárůstem ceny elektrické energie. Přesto 
se s touto situací dokázalo vyrovnat.
„Podařilo se nám udržet výsledné ceny tepla pro 
zákazníky na přijatelných úrovních, a to zejména 

Vysoce nadprůměrné teploty v podzimním a zimním období, 
změna chování odběratelů směrem k šetření a tím rekordně 
nízké prodeje byly hlavními charakteristikami topné sezony Tepla 
Zlín, která skončila k poslednímu květnu.

Topná sezona byla teplotně nadprůměrná, lidé šetřili
díky provozním úsporám vycházejícím zejména 
z uvážlivé investiční politiky do provozovaných 
technologií v předchozích letech,“ sdělil Pavel 
Mačák.
Teplo se tak vypořádá s nižším objemem pro-
deje a bude úsporné chování zákazníků i nadá-
le podporovat. „Je to přístup, který je pro naši 
společnost dlouhodobě standardem. Věříme, 
že svůj podíl na nízkých spotřebách měla i série 
osvětových článků na našem webu a v Maga-
zínu Zlín, v nichž jsme sdělili řadu doporučení 
odběratelům, jak optimalizovat dodávky tepla 
a informovali o možnostech naší společnosti, 
jak případně pomoci,“ doplnila obchodní ná-
městkyně Drahoslava Smetanová.
„I pro letošní rok tak zůstává centrální zásobo-
vání teplem a teplou vodou nejvýhodnějším 
způsobem vytápění, a to zejména s ohledem 
na cenovou stabilitu a spolehlivost celého sys-
tému,“ doplnil náměstek primátora Miroslav 
Chalánek. /mel/

Školní jídelna při ZŠ Zlín, Křiby získala od Státního zdravotního 
ústavu certifikát kvality. Obstála v hodnocení deseti kritérií 
týkajících se přípravy a složení stravy pro děti, čímž pozitivně 
ovlivňuje jejich zdraví. Nově tak může používat titul Zdravá školní 
jídelna.

Zdravá školní jídelna. Takový titul může užívat jídelna  
Základní školy Zlín, Křiby

„Je potěšující, že síť zdravých školních jí-
delen rozšířila další naše škola. Velké 
poděkování patří všem, kdo k zís-
kání titulu Zdravá školní jídelna 
přispěli. Zejména pak celému ko-
lektivu kuchařek, které v průběhu 
posledních čtyř let uspěly ve všech 
hodnoceních a kontrolách, které zís-
kání certifikátu předcházely. Jídelnu, 
na výbornou ocenili i její žáci v dotazníkovém 

šetření,“ uvedla náměstkyně primátora 
města Zlína Martina Hladíková, která 

má na starosti školství.
Kritéria vedoucí k získání certifiká-
tu kvality jsou různorodá. Projekt 
Zdravá školní jídelna stanovuje 
deset kritérií, která musí jídelna při 

přípravě nutričně hodnotné, vyváže-
né a pestré stravy splnit. Patří mezi ně 

tzv. výživová pyramida na talíř čili jednoduché 

zásady správné výživy v praxi, pestrý jídelní lís-
tek s každodenní nabídkou neslazených nápo-
jů nebo bezchybné vedení spotřebního koše. 
Jídelna musí také splnit požadavek na čerstvé 
a sezónní potraviny coby základ pokrmů, stříd-
mé solení s ohledem na dětského strávníka či 
omezení používání dochucovadel a instantních 
dehydratovaných směsí. V neposlední řadě se 
klade důraz na podporu národních tradic, re-
gionálních zvyklostí a seznamování dětí s me-
zinárodní kuchyní. Pro získání certifikátu musí 
škola dbát i na pravidelné vzdělávání personá-
lu školní jídelny, podporovat správné stravovací 
návyky dětí a ve všech ohledech spolupraco-
vat s pedagogy, dětmi i rodiči. Ocenění přijela 
osobně předat ředitelka odboru hygieny dětí 
a mladistvých Ivana Lukašíková. /io/

Nad Stráněmi vznikne „zelený ostrov“ pro ptáky a hmyz
Odbor městské zeleně statutárního města Zlína chystá dokončení 
druhé etapy revitalizace svahu v ulici Nad Stráněmi. Cílem 
je vytvoření malého ostrova v městském prostředí největšího 
sídliště Jižní Svahy, které se stane domovem pro drobné ptactvo 
a zásobárnou jejich potravy. Svůj úkryt si zde najde také hmyz.

„Nyní jsme ve fázi přípravných prací. Nový 
pás zeleně bude zdrojem pastvy pro motýly, 
včely a čmeláky,“ přibližuje náměstek primá-
tora pro oblast městské zeleně Michal Čížek 
a dodává: „První etapa revitalizace zahájená 

na jaře 2020 se týkala vysázení přes 1500 
kusů dřevin. Dokončení druhé etapy se před-
pokládá na jaře příštího roku.“ Odbor měst-
ské zeleně připravuje na Jižních Svazích také 
obnovu výsadby ve vnitrobloku na Podlesí III. 

Tato revitalizace je v souladu s úpravou opěr-
ných zídek. „V minulosti zde byly vyvýšené zá-
hony osázené středně vzrostlou zelení, která 
budovu poškozovala vlhkostí, občané zde 
navíc ukládali odpad,“ popisuje náměstek 
Čížek. Současný návrh proto volí nižší druhy 
kvetoucích a trvale zelených keřů. „Nový pro-
stor už nebude vybízet k odhazování odpadu, 
plocha navíc bude dostupnější pro údržbu,“ 
upřesnil Čížek. Obyvatelé vnitrobloku na 
Podlesí III. se mohou těšit na 563 kusů rost-
lin. Ve výsadbě budou borovice, brslen, dřiš-
ťál, ibišek a další. /ara/
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Tereza Ramba: Ve Zlíně jsem prožila první velkou lásku
Svoji hvězdu na chodníku slávy, která se v rámci Zlín Film 
Festivalu uděluje hercům, kteří svoji kariéru začali v dětství, si od 
6. června hýčká i Tereza Ramba. O třpytivé ocenění s pořadovým 
číslem 39 si vítězně střihla „kámen, nůžky, papír“ s Janem Cinou, 
dalším oceněným hercem.

„Jsem tak pyšná. A už se nemůžu dočkat, jak za 
rok zase přijedu do Zlína a hvězdu ukážu oběma 
svým dětem,“ říká Ramba, jejíž životní hvězda 
stále stoupá. Ve třiatřiceti letech patří k nejobsa-
zovanějším herečkám a bez nadsázky jde z jedné 
role do druhé. Ztvárnila přes třicet filmových a se-
riálových postav domácí i zahraniční produkce. Je 
držitelkou Českého lva 2019 pro nejlepší hereč-
ku v hlavní roli za film Vlastníci. Nedávno napsala 
autobiografickou knihu DobroDruhům o zážitcích 
z dvacítky zemí. V hlavě nosí scénář další knihy, 
románu i filmu. Ale nepředbíhejme.

Do Zlína jste přijela přímo z natáčení filmu Zá-
pisník alkoholičky, který zrovna není pro malé 
diváky.
Po pěti natáčecích dnech na jeden zátah mi i ně-
kolik hodin na festivalu pomohlo a účast ve Zlíně 
mi udělala obrovskou radost. Pokud jde o novou 
roli, vnímám ji jako jistý návrat k sobě samé. Pro-
tože mateřství, které mám za sebou, mě totálně 
pohltilo. Nyní mám po dvou letech znovu velký 
zážitek z profese. Samotná role je ale pro mě šo-
kujícím zážitkem.

Jaká byla vaše první reakce na zprávu, že festi-
val udělí cenu právě vám?
Zvolala jsem – „no konečně!“ (smích) Samozřej-
mě jsem měla obrovskou radost, která byla ješ-
tě větší při zjištění, že hvězdu získá společně se 
mnou i Honza Cina. Hned jsme si volali a on, coby 
skvělý tanečník, mi slíbil „hvězdný taneček“. Jen 
je škoda, že si hvězdu nemůžu vzít domů a dívat 
se na ni, kdy chci. Zlín je od Prahy strašně dale-
ko. Takže by si měla vlastní chodník slávy zavést 
i Praha. Zkrátka, měli bychom se od Zlína učit. 
(smích)

Co pro vás znamená dětská filmová tvorba?
Pro mě jde o mnohem větší téma než dřív, před 
narozením dětí. Začal mě nesmírně zajímat dět-
ský svět. Rychle jsem zjistila, že funguje na mo-

ment překvapení a překvapivé věci. Jistě, doma 
jsme nyní ve věku od tří do šesti let, kdy k humoru 
stačí říct „prdí to“. Snažím se ale dětské filmy tří-
dit a vybírat dětem kvalitní věci. Jenomže – tře-
ba pohádku O vánoční hvězdě (Tereza Ramba 
v ní hraje hlavní postavu Deničky, pozn. autora) 
označil můj šestiletý syn už po deseti minutách za 
„strašnou blbost“, na kterou se už dívat nebude. 
A chtěl pustit animák Tlapková patrola. Takže je 
vám jasné, že nejsem doma příliš oblíbená.

V jakém stavu se podle vás nachází domácí ki-
nematografie pro děti a mládež?
Domnívám se, že úroveň není špatná, ale pro 
všechny dětské věkové kategorie asi na výběr 
není. Týká se to především druhého stupně. Na 
druhou stranu třeba projekt ČT Déčko je skvělý 
a vytváří i spoustu dobrých pořadů právě pro star-
ší děti. A co se týče umělé inteligence, tady cítí 
producenti, režiséři, scenáristé a také herečtí ko-
legové nervozitu. Mají strach, co bude dál s naší 

profesí. Já ale žádné obavy necítím. Domnívám 
se, že stejně tak jako máme jedny z nejlepších 
podzemních vod v Evropě, tak se zde vytváří 
i nádherná a kvalitní tvorba pro děti. Momentál-
ně se sice orientuju na mladší věk, ale současný 
trend neagresivních pohádek, ve kterých nechají 
autoři děti dotvářet příběhy, je skvělý. Jde tře-
ba o snímek Píseň moře. Dobrá je také situace 
s rozhlasovou tvorbou. Osobně miluju audio, na 
kterém jsem vyrostla. Nyní i moje děti rády po-
slouchají rozhlasové pohádky, a to mě velmi těší.

Co vás samotnou bavilo v dětství?
Nejdříve Krteček a později Vinnetou, kterého 
jsem viděla tolikrát, že to nejde spočítat. „Mé 
srdce je tvé srdce, tvé oči jsou mé oči, bratře“. Vi-
nnetoua bych vám mohla citovat celého. (úsměv) 
Celý život jsem chtěla být Vinnetou nebo Nšo-či.

Jak se vám vlastně líbí Zlín? Máte k městu 
nějaký osobní vztah?
Mám a velký. Zlín miluju. Strávila jsem tady 
spoustu času při natáčení seriálu Znamení 
koně. Vzpomínám si, že jsem tady bydlela 
v jednom malém hotelu s docela malinkým 
pokojíčkem. Byla jsem tehdy poprvé a straš-
ně zamilovaná a z Prahy za mnou jezdila 
moje velká láska. A taky jsme ve Zlíně dost 
řádili s Richardem Krajčem a Jiřím Mádlem. 
Pokaždé, když kráčeli do některého ze zlín-
ských barů, tak měli kolem sebe pětadvacet 
fanynek. Bylo nemožné se k nim dostat. Chtě-
la bych tím Zlíňákům vytknout, že mě nikdo 
nikdy neoslovil a nepozval na drink. Teď už 
ale případné nabídky odmítnu, jsem šťastně 
vdaná. (úsměv)

V roce 2020 vydalo nakladatelství Albatros 
knihu vašich cestovatelských zážitků Dobro-
Druhům. Plánujete pokračování nebo chcete 
zkusit nějaké jiné téma?
Mám rozepsanou knihu, která by měla vyjít 
příští rok na Vánoce, a vydat bych ji chtěla 
už sama. Původně jsem plánovala vydání už 
před letošními svátky, ale nestihnu to. Bude 
se jednat o průvodce mateřstvím, půjde 
o krátké příspěvky. O názvu ještě uvažuji. Taky 
mám rozepsaný román a filmový scénář. Ale 
to bude na dlouho. Bude to znít jako fráze, ale 
nemám vůbec čas. Jaroslav Chudara

DĚLNÍCI OBSADILI HLEDIŠTĚ, DIVADLO ZAHÁJILO REKONSTRUKCI VELKÉHO SÁLU
Městské divadlo Zlín zahájilo v pátek 16. června 
rozsáhlou obnovu hlediště Velkého sálu. Diváci 
se v nadcházející sezóně mohou těšit na zcela 
nové pojetí celého prostoru v jeho uspořádání 
i barevnosti. Autorem návrhu rekonstrukce, kte-
rá potrvá až do začátku září, je architekt Pavel 
Hainc. Nejnápadnější změnou projdou sedadla, 
jejichž počet se z dosavadních 687 sníží na 556. 
Budou větší, pohodlnější a nově dostanou potah 
v modrém tónu, což byla původní barva v čase za-
čátku divadla. Vytvoří se také nové uličky po obou 

vnějších stranách amfiteátru. Linoleum v par-
teru, amfiteátru i lóžích nahradí koberce. „Nová 
pohodlná sedadla zvýší komfort návštěvníků 
divadla, což si po letech zaslouží. Plánovaný roz-
počet na rekonstrukci je 13, 5 milionu, přičemž  
5 milionů korun pokryje investiční dotace statu-
tárního města Zlína a zbylá část půjde z prostřed-
ků investičního fondu divadla,“ uvedla náměst-
kyně primátora pro kulturu Martina Hladíková. 
„Několik let připravovaná proměna je zcela zá-
sadní. Rekonstrukce Velkého sálu v takovém roz-

sahu se od vzniku divadla v roce 1967 uskutečni-
la pouze jednou, a to před šestatřiceti lety, v roce 
1987,“ doplnila Irena Pelková, pověřená funkcí 
divadelní ředitelky. Všechny interiérové úpravy 
musí splňovat požadavky garanta památkové 
péče, kterým je Územní odborné pracoviště Ná-
rodního památkového ústavu v Kroměříži. Diva-
dlo chystané změny konzultovalo s architektem 
Miroslavem Řepou, který budovu navrhl. Prefe-
rovaly se úpravy, které drží historickou kontinuitu 
s původním vybavením hlediště. /ara/
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V Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně 
se uskutečnilo zlínské kolo Čtenářského klání 
žáků. V soutěži čtenářských týmů si žáci z de-
víti základních škol porovnali své vědomosti 
z oblasti literatury, čtenářskou gramotnost 
i kreativitu. Celkem 48 žáků, kteří reprezento-
vali svou školu, se představilo ve dvou katego-
riích – 5. až 7. třída a 8. a 9. třída. Za skvělé 
výkony vybrala porota nejzdatnější čtenáře, 

MLADÍ ČTENÁŘI SE UTKALI V KNIHOVNĚ

Žáci ze základních škol ze Zlínska uvedli výsledky 
své půlroční práce, kdy za doprovodu svých učite-
lů, představitelů Post Bellum a odborníků z pra-
xe, dokumentovali příběhy pamětníků našeho 
regionu, jejichž životy významně ovlivnily dějinné 
události 20. století.
„Děkujeme všem pamětníkům za ochotu zúčast-
nit se projektu Příběhy našich sousedů a podělit 
se s námi o cenné vzpomínky. Příběhy našich 
sousedů jsou o mezigeneračním setkávání, učí 
zapojené děti zajímat se o vyprávění starých lidí, 
kteří pamatují pohnuté okamžiky minulého sto-
letí. Velké díky patří žákům a jejich pedagogům 
za čas, který zpracování a uchování příběhů pro 
další generace věnovali. Pro děti to byla velká 
zkušenost,“ řekla náměstkyně primátora města 
Zlína Martina Hladíková.

V prostorách Krajské knihovny Františka Bartoše ve Zlíně se 
uskutečnila Závěrečná slavnostní prezentace vzdělávacího 
projektu Příběhy našich sousedů.

Žáci představili příběhy pamětníků

Do projektu byly zapojeny následující školy: Zá-
kladní škola tř. Svobody Malenovice, ScioŠkola 
Zlín, Základní škola Okružní Zlín, Základní škola 
Kašava, Základní škola Křiby Zlín. Děti vytvořily 

celkem sedm týmů. Zdokumentovali například 
život paní Marie Vařákové, jejíž manžel byl svěd-
kem vypálení Vařákových pasek nacisty, anebo 
příběh pana Červenky z Kašavy, který popisuje 
pád amerického bombardéru č. 359, následkem 
čehož zemřelo úlekem malé dítě. Žáci vytvořili 
rozhlasové a filmové reportáže, a ty představili 
široké veřejnosti. Do dnešního dne se do projek-
tu zapojilo přes 8 000 žáků a studentů z téměř 
tisíce škol po celé České republice, kteří zdoku-
mentovali více než 1 900 pamětnických příběhů. 
Žákovské dokumenty jsou dostupné na webu 
www.pribehynasichsousedu.cz. Projekt podpořili: 
město Zlín, obec Kašava, Ministerstvo školství, 
mládeže a tělovýchovy České republiky, Muzeum 
jihovýchodní Moravy ve Zlíně, Fakulta multime-
diálních komunikací Univerzity Tomáše Bati ve 
Zlíně, multikino Golden Apple Cinema a společ-
nost Continental Barum. Partnerem projektu je 
Český rozhlas a spolupořadatelem Závěrečné 
prezentace Krajská knihovna Františka Bartoše 
ve Zlíně.  /io/

kteří obdrželi poukazy na nákup knih. Mimo 
to každý mladý čtenář obdržel malý dárek. 
Čtenářského klání se zúčastnily týmy ze škol 
ZŠ Zlín, Štefánikova, ZŠ Zlín, Křiby, ZŠ Zlín, 
Mikoláše Alše, ZŠ Zlín Komenského I a II,  
ZŠ Zlín, Okružní, ZŠ Emila Zátopka a jako host 
ZŠ Polešovice.
Setkání na podporu čtenářství uspořáda-
la pracovní skupina Čtenářská gramotnost 

v rámci projektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání v ORP Zlín III, který zaštiťuje Odbor 
školství a sportu Magistrátu města Zlína. /io/
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Zlín má dalšího obdivovatele, vinařskou celebritu Mossopa
Zlín patří k městům, do kterých se návštěvníci snadno zamilují 
a rádi vracejí. Do zástupu obdivovatelů zlínské architektury 
a moderního ducha patří nově i Miles Mossop. Rodák z města 
Stellenbosch v Jihoafrické republice je vyhledávaným 
konzultantem světových vinařství a v branži platí za možná vůbec 
největší jihoafrický talent ve vinařském průmyslu.

Miles Mossop přijel na konci dubna do Zlína na 
pozvání svého kamaráda Daniela Pešata. Oba 
mladé muže spojuje láska k vínu a jeho výrobě. 
Bylo proto otázkou času, kdy Mossop představí 
svoji výjimečnou produkci také ve Zlíně. Příleži-
tost se nakonec našla na akci Degustace Spe-
ciál 30 let Vinotéky u Pešatů. „Můj otec vozil do 
továrny Baťa z Jihoafrické republiky usně a já 
dnes do města, který slavný švec vybudoval, 
dodávám víno,“ usmívá se vinařský odborník, 
kterého město i zájem lidí o světová vína nadchl.

Jak vznikla spolupráce „Mossop – Zlín“?
Pracoval jsem jako hlavní vinař ve vinařství Toka-
ra Winery, kam Daniel Pešat přiletěl před něko-
lika lety na stáž. Kromě pomoci s výrobou vína 
tam sbíral i nové zkušenosti. Spřátelili jsme se 
a po krátké degustaci mých osobních vín vznikla 
skvělá spolupráce, která trvá už sedm let.

V čem spočívá?
Daniel si v Jihoafrické republice sám vyrábí víno. 
Také proto se zde často setkáváme a sdílíme in-
formace o výrobě. Společně ochutnáváme vína 
a následně je posíláme přímo do zlínské vinotéky.

Jak jste se dostal k pěstování vína?
Za vším stojí můj otec, vášnivý sběratel vín, kte-
rý ho také sám dokázal vyrábět. Byl to skutečný 
profesionál, který i hodnotil vína z celého světa. 
Takže lahev vína u nás stávala na stole snad kaž- 
dý večer. Častokrát jsme si povídali o tom, jak 
celý výrobní proces probíhá. Otcovo vyprávění 
mě zároveň bavilo a zajímalo.

Takže jste se vydal ve stopách otce?
To zrovna ne. Vystudoval jsem geologii. Po čase 
jsem si ale uvědomil, že půda a víno celkově 
jdou přímo náramně k sobě. Rodinná vášeň 
tedy měla své pokračování. V podstatě ještě 
jako mladý kluk jsem dostal ohromnou příleži-
tost stát se hlavním vinařem a vést v opravdo-
vém vinařství skutečný kolos lidí. Začalo mě to 

velmi bavit, nacházel jsem nový smysl a impuls 
do života. Vše následně vyvrcholilo v roce 2007, 
kdy jsem vyrobil zpočátku jen několik lahví po-
jmenovaných po svých dětech. A světe div se, 
dnes mě můj rodinný projekt živí a dá se říct, že 
stále posunuje kupředu.

Na které odrůdy jste se zaměřil a kterou máte 
osobně nejraději?
Pokud jde o bílá vína, baví mě nepochybně Che-
nin Blanc. U červených vín se specializuji hlavně 
na Cabernet Sauvignon a Merlot. Speciálně Ca-
bernet produkuje v mém městě Stellenbosch pří-
mo fenomenální kvalitu, se kterou nyní dobývá-
me svět. Nevěnovat se naplno právě této odrůdě, 
to by byla bez nadsázky ohromná chyba.

Ve Zlíně nejste poprvé. Co vás sem kromě byz-
nysu táhne?
Dýchla na mě především Baťova architektura. 

Jsem ohromen zcela nadčasovým procesem, 
který vznikal ve 30. letech a už tehdy byl napros-
to dokonalý. Když jsem tady byl poprvé a Daniel 
mi začal povídat o Baťovi, vzpomněl jsem si, že 
můj otec podnikal v Jihoafrické republice s usně-
mi. Ty nakonec dodával přímo Baťovi a ten z nich 
šil boty. Také si pamatuji, jak mi otec o samot-
ném podnikateli a jeho způsobech řízení firmy 
vykládal. To všechno se mi spojilo až nyní, kdy 
jsem si celé město pořádně prohlédl.

Co si ze Zlína přivezete?
Do Cape Townu se mnou letí pár lahví české-
ho piva, které máte opravdu výjimečné. Trouf-
nu si říct, že vůbec nejlepší na světě.
 Jaroslav Chudara

DEGUSTACE SPECIÁL  
30 LET VINOTÉKY U PEŠATŮ
Ochutnávku bezmála 200 vzorků vín z růz-
ných koutů světa včetně Francie, Němec-
ka, Jihoafrické republiky, Maďarska a Čes-
ka zpestřilo zlínským fanouškům vína 
v hotelu Baltaci kromě Milese Mossopa 
také několik známých osobností z vinař-
ského světa. Ve Zlíně nechyběli a prezen-
taci svých vín nabídli třeba Adi Badenhorst 
(JAR), jehož vína dostávají ta nejlepší hod-
nocení v Jihoafrické republice. O tom, jak 
se dělá pravé „tokajské“, hovořil Maďar 
Zoltán Kovács, vinař a šéf vinařství Royal 
Tokaji. Jeho vinařství se pyšní jednou z nej-
dražších lahví vína na světě, kterou Kovács 
osobně vyrobil. Své zkušenosti předával 
rovněž německý specialista a vinař Günter 
Künstler, jeho Riesling se v roce 2021 do-
stal mezi 100 vín světa. Do Zlína zavítala 
i Rakušanka Theresa Pichler. Právě rodina 
Pichlerů je známá jako největší specialis-
ta na odrůdy Grüner Veltliner a Riesling. 
Nejlepší hodnotitelé světa zařadili víno od 
Pichlerů mezi 100 nejlepších vín světa. Na 
degustaci se představil i Francouz Francois 
Diligent. Tento majitel malého vinařství, Di-
ligent hospodaří jen na čtyřech hektarech 
v části Epernay v regionu Champagne, do-
káže konkurovat i nejnáročnějším zákazní-
kům nakupujícím v Champagne. /ara/

ZLÍNŠTÍ VÝTVARNÍCI VYSTAVUJÍ V BELGICKÉM IZEGEMU
Grafiky, obrazy, fotografie a prostorový objekt 
od deseti zlínských výtvarníků jsou až do konce 
června k vidění v prostorách kostela Sint-Tillo-
kerk v belgickém Izegemu. Výjimečné přehlídky 
nazvané „iz´art´23“ se v nevšedních prostorách 
partnerského města Zlína účastní práce Simony 
Blahutové, Martina Čady, Mirky Ptáčkové, Zden-
ky Saletové, Ivo Sedláčka, Vojtěcha Skácela, Pet-
ra Stanického, Libora Stavjaníka, Zdeňka Šmída 

a Dušana Tománka. Výstavu zahájenou v sobotu 
17. června pořádá Izegem v rámci Mezinárod-
ního folklorního festivalu se zapojením dalších 
partnerských měst. Práce zlínských výtvarníků se 
nevystavují ve vlámském městě poprvé, podob-
ná výstava se zde uskutečnila už v letech 2007 
a 2014. Maximální počet letos vystavujících 
umělců si na deset stanovil pořadatelský Izegem. 
„Jedná se o umělkyně a umělce, kteří ve Zlí-

ně trvale působí, případně výtvarnice, které 
ze Zlína pocházejí a nadále s městem udr-
žují aktivní vztahy, například formou výstav. 
Podstatným kritériem výběru bylo obsažení 
prezentace různých uměleckých technik. Nic-
méně i umělci věnující se prostorové tvorbě 
vybrali pro výstavu v Izegemu grafiku,“ uved-
la vedoucí Odboru kultury a památkové péče 
magistrátu Eva Ryndová. /ara/



Výstava a herna plná kostek LEGO 
Přijďte si pohrát s Legem! V pátek 
30. června se v Galerii Desítka otevře 
prázdninová herna plná kostek LEGO, 
kde si děti mohou skládat nejrůznější 
výtvory. K vidění bude i výstava sta-
veb z jedné z největších soukromých 
sbírek ze Slovenska: uvidíte mj. Star 
Wars, Minecraft, Středověké podhra-
dí, Starověký Jeruzalém nebo Zimní 
městečko. Otevřeno je do 31. 8. (mimo 
11. – 13. 7.) od 10:00 do 18:00.
Tato akce není sponzorována ani pro-
vozována společností LEGO Group.
TIP: Spojte návštěvu s posezením 
u kávy, drinku či dezertu v galerijní 
kavárně s venkovní terasou, odkud je 
úchvatný výhled na Zlín.

KAFE NA ROHU slaví: 1+1 káva
a zmrzlina za vysvědčení zdarma
KAFE NA ROHU slaví první rok na Ob-
chodňáku, pojďte to oslavit! V pátek 
30. 6. platí v kavárně speciální naroze-
ninová akce 1 + 1 káva zdarma. K ní si 
po celý den můžete dát zdejší skvělé 
dezerty, zmrzlinu nebo třeba nealko 
koktejly. A protože je zrovna i poslední 
školní den, odměněni budou i všichni 
žáci a studenti malou zmrzlinou zdar-
ma (při předložení vysvědčení).

Bistrotéka zve na Pivo 
a tatarák 21. – 23. 7.
Šest druhů tataráku na 
jednom místě: Bistroté-
ka Valachy chystá další 
speciální víkend pro gur-
mány. Zastavte se ochut-
nat a vyzkoušet klasiku 
i chuťově neobvyklé vari-
ace: nejen tradiční hovězí 

tatarák z čestru, ale i telecí s marinova-
nými žampiony, tvarůžkový, s lanýžo-
vým krémem a sušeným žloutkem či 
tatarák z vařených krevet s avokádem. 
K tomu chlazená Plzeň či Jarošov nebo 
sklenka vína pro dokonalý zážitek 
a nevynechejte ani sladkou tečku – 
dezert z místní cukrárny.

Zahrádky lákají k posezení
Na venkovních zahrádkách u Obchod-
ňáku už to zase žije! Jídlo, kávu, skle-
ničku vína či drink si můžete vychutnat 
na krytých zahrádkách hned na pěti 
místech: u Budvarky, Delikany, Baru 
1931, kornuterie a KAFE NA ROHU. 

Bar 1931: odpolední drink za 95 Kč
Chcete si zlepšit náladu dobrým 
drinkem cestou z práce? Zastavte se 
v Baru 1931, kde mají od 15:00 do 19:00 
Happy hour na klasické drinky - Aperol, 
Gin&Tonic, Cuba Libre nebo Mojito za 
95 Kč. www.bar1931.cz 

Akce a benefity v lékárně LEMON
Už máte klientskou kartu do lékárny 
LEMON? Přijďte si pro ni, ať můžete vy-
užívat řadu benefitů, mj. nulový dopla-
tek na recept a akční nabídky s dárky. 

Léto ve Škole vaření v Bistrotéce
Škola vaření v Bistrotéce Valachy po-
kračuje i v létě. Rezervujte si poslední 
volná místa:
23. 7. Velká dámská jízda s T. Černým
26. 7. a 6. 9. Pečení kvasového chleba
20. a 21. 8.  Steaky a omáčky
22. 8. Škola grilování - Steaky na grilu
TIP: 13. 9. Kurz výroby pralinek s Mar-
tinou Kynstlerovou, vítězkou soutěže 
Peče celá země.
www.bistrovalachy.cz/skola-vareni 

Do House Deco (nejen) pro květiny
Nejen krásné květiny, ale i dekorace 
a bytové doplňky: to vše najdete 
v prodejně House Deco & Flowers. Ob-
jednat si tu můžete i kytice či oblíbené 
květinové boxy, obchod nabízí i trendy 
bytové dekorace: od svíček přes polš-
táře, plédy, vázy a ručně foukané sklo 
až po nábytek či obrazy.  
TIP: Zastavte se pro květinu pro paní 
učitelku či pana učitele k vysvědčení 
i jinou pozornost, třeba dárková pří-
rodní mýdla a mýdlové houby napuš-
těné parfémem.

Více na www.obchodnidum.cz

Nově na Obchodňáku: Home Credit
Nabídku služeb v Obchodním domě 
nově rozšířila pobočka Home Credit. 
Najdete ji ve druhém podlaží, otevřeno 
je denně od 9:00 do 20:00.
Vyřídíte tady hotovostní půjčku až 
500 000 Kč bez ručitele, flexibilní úvěr 
na kartu, u kterého můžete každý 
měsíc splácet jinou výši splátky, a spoje-
ní všech vašich půjček do jedné.

Obchodní dům Zlín není jen místem moderního nakupování a společenského setkávání. Vyrazit sem můžete 
také za dobrým jídlem a pitím, zábavou nebo odpočinkem. Co je nového?

UŽIJTE SI LÉTO NA OBCHODŇÁKU
Letní herna, víkend tataráků, zmrzlina i zahrádky:



 

Chcete pro Vaše dítě harmonický rozvoj ?

Rozvíjíme myšlení, morální hodnoty a vůli.

Vyučujeme přirozenou metodou cizí jazyky se
zvýšenou časovou dotací. Dva cizí jazyky od druhé třídy.

Chcete, aby vzdělávání Vašeho dítěte mělo smysl?

Jsme tady pro Vás! Vaše dítě provedeme
vzděláváním s láskou a úctou. 

Vedeme děti ke kreativnímu myšlení a manuální
zručnosti.

V současnosti sídlíme v Želechovicích nad Dřevnicí.
 Máme vesnickou usedlost, kde probíhá

environmentální a polytechnická výuka a kde sídlí 
  i "naše "mateřská školka". 

 

OD ZÁŘÍ 2024 VE ZLÍNĚ

WALDORFSKÁ

ZÁKLADNÍ

ŠKOLA
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Masters of Rock 2023

Kromě nezapomenutelných hudebních zážitků 
bude pro návštěvníky připravena tradičně také 
řada dalších „atrakcí“, které vždy perfektně do-
kreslí odpočinkový (a zároveň aktivně prožitý) 
prodloužený víkend uprostřed zelených valaš-
ských kopců na Zlínsku. Vždy upravený festi-
valový areál s množstvím WC a sprch, desítky 
stánků s tím nejširším výběrem občerstvení, 
pivní stany, hospůdky, kavárny, čajovny, ob-
chůdky se suvenýry, tetovací studia, piercing, 
body-painting, zábavní a herní zóny, adrenali-
nové sporty, bungee jumping, exkurze Likérky 
R. Jelínek s ochutnávkami a mnoho dalších lá-
kadel pro každého. Wi-Fi připojení k internetu 
je samozřejmostí. Stanování na okolních lou-
kách je k dispozici zdarma! /red/

MASTERS OF ROCK letos už po devatenácté!
Mezinárodní rockový open-air MASTERS OF 
ROCK si za uplynulých 18 let poctivě vybudo-
val pozici jednoho z největších a nejoblíbeněj-
ších kulturních akcí u nás. Letos se ve dnech  
13.–16. 7. 2023 uskuteční už 19. ročník toho-
to skvělého festivalu a opět v důvěrně známém 
a všemi tolik oblíbeném prostředí likérky R. Jelí-
nek ve VIZOVICÍCH.

Na letošním ročníku se představí kapely:
WITHIN TEMPTATION – tato u nás velmi oblí-
bená holandská formace s půvabnou Sharon 
Den Adel v čele se na „Masters“ vrací po čtyřech 
letech. V roce 2019 zde představili nové album 
„Resist“. Od té doby vydali několik nových singlů 
a přestože si stále drží svůj osobitý a nezaměni-
telný styl, přidávají do své tvorby stále tvrdší riffy, 
moderní zvukové efekty a epické, silné, procítě-
né texty. Čeká vás další mocná dávka emocí!
AMON AMARTH – tito Vikingové to s fanoušky 
opravdu umí. Jejich melodic-death metal plný 
masových riffů dokáže ve fanoušcích spustit 
vlnu nekontrolovatelného nadšení. Jejich ohni-
vá show je do detailu propracovaná, výpravná 
a vskutku velkolepá. Čekejte další jejich pověst-
ně oslnivou festivalovou jízdu!
EUROPE – 40th Anniversary of the debut „Eu-
rope“ – Od heavy metalu, přes stadiónový rock, 
k tomu nejpoctivějšímu hard rocku. Takto by se 
dalo v kostce shrnout podivuhodné hudební 
putování švédsko-norského ansámblu, který na-
vzdory více než desetileté pauze dokázal shro-
máždit již jedenáct bez výjimky velmi dobrých až 
výjimečných desek, přičemž od jejich debutu le-
tos uplynulo neuvěřitelných čtyřicet let. A oslava 
se chystá právě na „Masters“.
KREATOR – VIZOVICE prožijí thrashovou bou-
ři v podání těchto mistrů svého oboru, jejichž 
hlavním tahounem je proslulý divočák Mille Pe-
trozza. Očekávejte další bestiální běsnění v mo-
derním zvukovém kabátku. Toto vystoupení vám 
100% vlije novou energii do žil!
Dalšími potvrzenými kapelami na hlavní Ronnie 
James DIO Stage jsou: THE HU, AIRBOURNE, 
SOULFLY, ELUVEITIE, TARJA, SONATA ARCTICA, 
PHIL CAMPBELL AND THE BASTARD SONS, 
plays Motörhead, ORDEN OGAN, BATTLE BEAST, 
FREEDOM CALL, FEUERSCHWANZ, CREMATO-
RY, BLOODBOUND, LEGION OF THE DAMNED, 
THE NIGHT FLIGHT ORCHESTRA, LORD OF THE 
LOST, XANDRIA, WARKINGS, DRAGONY, ANGUS 
MCSIX, BROTHERS OF METAL, AD INFINITUM, 
NORTHTALE, SLOPE, SMASH INTO PIECES.

PROGRAM NA HLAVNÍ, 
RONNIE JAMES DIO STAGE:

ČTVRTEK 13. 7.
12:00–12:45 IronWill
13:00–13:50 Melodius Deite
14:00–14:50 Northtale
15:05–16:05 April Art
16:25–17:25 Smash Into Pieces
17:45–18:45 Dymytry
19:10–20:20 Battle Beast
20:50–22:10 Sonata Arctica
22:50–00:20 Kreator
00:50–02:00 Crematory

PÁTEK 14. 7.
10:00–10:40 Susurro
10:55–11:45 Dark Gamballe
12:00–12:45 Project Renegade
13:00–13:50 Slope
14:00–14:50 Brothers of Metal
15:05–16:05 Lord of The Lost
16:25–17:25  The Night Flight  

Orchestra
17:45–18:45  Phil Campbell  

and the bastard sons
19:10–20:20 Feuerschwanz
20:50–22:10 Tarja
22:50–00:20 Within Temptation
00:50–02:00 Soulfly

SOBOTA 15. 7.
10:00–10:40 Free Fall
10:55–11:45 Saffek
12:00–12:45 Symfobia
13:00–13:50 Even Flow
14:00–14:50 Doga
15:05–16:05 Arion
16:25–17:25 Xandria
17:45–18:45 Angus McSix
19:10–20:20 Freedom Call
20:50–22:10 Airbourne
22:50–00:20 Europe
00:50–02:00 Bloodbound

NEDĚLE 16. 7.
10:00–10:45 Alia Tempora
10:55–11:45 Salamandra
12:00–12:50 Ad Infinitum
13:05–13:55 Dragony
14:15–15:15 Warkings
15:35–16:35 Legion of the Damned
16:55–18:10 Orden Ogan
18:55–20:10 The Hu
20:40–22:00 Eluveitie
22:30–24:00 Amon Amarth

 Změna programu je vyhrazena!

Festival MASTERS OF ROCK už tradičně nezapo-
míná ani na menší kapely, které se představují 
v neméně atraktivním programu DRUHÉ FESTI-
VALOVÉ STAGE. Letošek není výjimkou.

PROGRAM DRUHÉ STAGE:

ČTVRTEK 13. 7.
14:00–14:45 Scabbard
15:05–15:50 Blax
16:15–17:00 Rosa Nocturna
17:25–18:10 Tinnitus
18:35–19:20 The Revolt
19:45–20:30 Purnama
20:55–21:40 Lunatic Gods
22:05–22:50 Donor
23:15–00:00 Pryor

PÁTEK 14. 7.
14:00–14:45 Pefr Jam
15:05–15:50 Rissla
16:15–17:00 Vanaheim
17:25–18:10 Rebel
18:35–19:20 Carpatia Castle
19:45–20:30 Kapriola
20:55–21:40 Trilobit
22:05–22:50 T.N.S.
23:15–00:00 Hand Grenade

SOBOTA 15. 7.
14:00–14:45 Alžběta
15:05–15:50 Rimortis
16:15–17:00 Roxor
17:25–18:10 Meat Mincer
18:35–19:20 Fat Bat
19:45–20:30 100 na100
20:55–21:40 Arawn
22:05–22:50 Dangar Six
23:15–00:00 Gloom

NEDĚLE 16. 7.
14:00–14:45 Eufory
15:05–15:50 Manual
16:15–17:00 Witch Hammer
17:25–18:10 Forrest Jump
18:35–19:20 Bastard
19:45–20:30 Argos
20:55–21:40 Nazgul
22:05–22:50 Chains of Sanity
23:15–00:00 Refore

 Změna programu je vyhrazena!
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Seriál

Vítejte v Kostelci
Z pětadvaceti Kostelců po celé republice se jeden nachází pět 
kilometrů od města Zlína a tvoří jeho místní část. K 1. lednu 2023 
v něm žilo 1954 obyvatel, z toho 999 žen a 955 mužů.

Historie
První písemná zmínka o obci Kostelec pochází 
z roku 1399. Obec dostala jméno podle ma-
lého dřevěného kostela, který tu kdysi stával. 
Kostelec leží podél žlebu potoka zvaného Str-
hanec (dnes už teče jen v potrubí), vlévajícího 
se do Štípského potoka pod kopcem Baba. Již-
ně od obce, na Vršku u lázní, stála kaple svaté 
Anny, ke které vedla křížová cesta. Obě stavby 
zanikly ve druhé polovině 20. století. Kostelec 
byl do roku 1849 součástí lukovského panství. 
V letech 1960 až 1975 tvořil společnou obec se 
sousední Štípou a nesl pojmenování Kostelec-
-Štípa. Součástí Zlína se stal v roce 1976.

Lázně
Místní část Zlína Kostelec odlišuje mezi Kostelci 
pojem lázeňství. V roce 1742 objevil jeden kos-
telecký obyvatel na svém pozemku sirný pra-
men s blahodárnými účinky na lidské zdraví. Na 
místě pod kopcem Baba pak nechal šlechtický 
rod Seilern-Aspang vzniknout tzv. panské lázně, 
které zpočátku sloužily pouze vrchnosti. Největ-
šího rozmachu kostelecké lázně dosáhly v le-
tech 1899–1908, kdy se místo přebudované na 
moderní léčebné středisko staly společenským 
centrem kraje. Bohužel během 2. světové války 
došlo k jejich poškození a následně k zestátně-
ní. V roce 1964 získaly lázně do vlastnictví Vít-

kovické železárny Klementa Gottwalda Ostrava. 
Železárny postavily moderní hotel pro rekreaci 
zaměstnanců, ale zároveň utlumily lázeňskou 
léčbu. Lázně v Kostelci tak přestaly figurovat na 
seznamu lázeňských míst. Na dlouholetou tradi-
ci lázeňství a obnovení lázeňské péče s využitím 
léčivých sirných pramenů navázala až soukromá 
firma v roce 1995. Od této doby se zde znovu 
léčí bolesti kloubů, zad nebo krční páteře, mimo 
kloubní revmatismus a další onemocnění. Léči-
vý pramen s velmi vysokým obsahem sirovodíku 
je vhodný také pro léčbu kožních onemocnění.

Voda pro Zlín
V katastrálním území obce Kostelec a částečně 
v Dolní Vsi se rozprostírá přehrada Fryšták. Její-
mu vybudování předcházela zvýšená spotřeba 
vody ve Zlíně v meziválečném období. Přehrada, 
která měla zajistit dostatek vody pro skupinový 
vodovod, byla uvedena do provozu po tříletém 
budování v roce 1939. Není bez zajímavosti 
a možná i někoho překvapí, že kvůli značnému 
poklesu spotřeby vody během devadesátých let, 
bylo v roce 1996 vodárenské využití přehrady vo-
doprávně zrušeno. Tato nádrž už proto Zlín vodou 
nezásobuje. Vodní přehrada o rozloze 64 hektarů 
je však i nadále vedena jako vodárenská s tím, 
že odběry mohou být v případě budoucí potřeby 
obnoveny. Z tohoto důvodu však i nadále nelze 
přehradu využívat k rekreačním účelům. Jako 
významná ukázka pozdní éry zlínského „Baťova“ 
funkcionalismu bylo toto vodní dílo v roce 1997 
rozhodnutím Ministerstva kultury ČR prohlášeno 
kulturní památkou.

Život v Kostelci
Pro děti zřizuje město v místní části Kostelec 
dvoutřídní mateřskou školu s kapacitou 56 míst. 
Děti školou povinné pak pokračují v povinné škol-
ní docházce v sousední místní části Štípa. Život 
v Kostelci určují ve velké míře spolky. V obci fun-
guje už od roku 1899 Sbor dobrovolných hasičů, 

který má přes třicet členů a aktivně se podílí na 
různých zásazích na záchranu životů a majetku. 
Více než padesátku místních sdružuje Klub se- 
niorů Zlín, který v průběhu roku organizuje širo-
kou škálu akcí, jako jsou přednášky, výstavy, cvi-
čení, besedy, zájezdy i další společenské večery 
či kulturní akce. V obci působí také Myslivecké 
sdružení Ostřice sdružující Kostelec, Štípu, Ve-
líkovou a Ostratu, Svaz zahrádkářů a chovatelů 
a své sídlo tady má i pobočka krajské knihovny. 
Sportovní aktivity zaštiťuje TJ Sokol Kostelec, ČOS 
a FC Kostelec. V místě je k dispozici i golfové hři-
ště a vyhřívané koupaliště. TJ Sokol Kostelec na-
bízí veřejnosti navíc rekreační sportování v areálu 
tělovýchovné jednoty v Kostelci na ulici Lázeňská. 
K dispozici je hřiště na beachvolejbal, víceúčelo-
vé hřiště na tenis, malou kopanou a nohejbal 
a velké travnaté hřiště. Kostelec se pravidelně 
účastní setkání Kostelců ČR, kam vyjíždí poměřit 
své síly družstva hasičů, fotbalistů i stolních te-
nistů. Kulturní oblast reprezentuje Pěvecký sbor 
Radost, který v Kostelci působí. Kostelec vede 
kroniku, do níž ručně zapisuje události kronikářka 
Marta Mikulíková.

Víceúčelový objekt
Obyvatelé Kostelce mají k dispozici polyfunkční 
objekt. Nachází se v něm kancelář místní čás-
ti Kostelec, zázemí pro cestáře a společenská 
místnost s plně vybavenou kuchyňkou pro cca 
šedesát osob, která slouží především klubu se-
niorů. Tuto místnost mohou ale využít i ostatní 
zájemci ze Zlína, a to například k různým men-
ším společenským a kulturním akcím, oslavám 
nebo pohybovým aktivitám. Sál je možné si pro-
najmout na tel. čísle 575 570 740 v pracovní 
době kanceláře KMČ Kostelec nebo na Odboru 
majetkové správy Magistrátu města Zlína, tel. 
577 630 411.

Komise místní části
V místní části Kostelec pracuje devítičlenná 
Komise místní části, která je dobrovolným ini-
ciativním seskupením občanů a poradní orgán 
Rady a Zastupitelstva města Zlína. Komise 
z přidělených finančních prostředků podporuje 
společenské aktivity a investiční akce. V letoš-
ním roce vyčlenila finance na realizaci první 
etapy vybudování chodníku na ulici Zlínská – od 
zastávky MHD „ U pomníku“ po dům č. p. 144. 
V rámci revitalizace Kostelce byly zrekonstruová-
ny všechny zastávky MHD a prostor u pomníku 
Tomáše G. Masaryka včetně křižovatky ulic Zlín-
ská a Štípská. Investice byla hrazena z priorit 
místní části.

Kancelář místní části Kostelec
pracovník: Marta Mikulíková
adresa: Kostelec, Zlínská 133 
úřední hodiny: St 13–17 h
kontakt: tel. 575 570 740
e-mail: kancelar_kostelec@zlin.eu 

Zdroj: https://www.kostelec.eu/o-kostelci/, 
www.zlin.eu, www.hotel-kostelec.cz, 
www.zsstipa.cz Irena Orságová

Vodní dílo Fryšták je kulturní památkou ČR, foto: archiv MMZ

Sirný pramen léčí pohybový aparát a kožní 
nemoci, foto: Jan Salač
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Aktuálně

Zlínské filmové léto je za dveřmi
Zlínské filmové léto se po roce opět vrací. Letošní 7. ročník 
nabídne od pátku 30. června až do soboty 19. srpna celkem  
16 filmových lahůdek převážně z české a americké produkce.

„Zlínské filmové léto bude i letos jedinečnou 
událostí, která zpestří letní večery ve městě. 
Se šestnácti filmy na sedmi různých místech 
je zajištěno, že každý divák si najde to svoje 
a bude moci zažít nezapomenutelný filmový 
zážitek,“ uvedl primátor Jiří Korec.
Pestrý program odstartuje v pátek 30. června 
na Zámku Zlín, od 21.30 hodin je na progra-
mu snímek Muž jménem Otto. Hlavní roli filmu 
americko-švédské produkce, jehož předlohou 
je celosvětový knižní bestseller Muž jménem 
Ove, ztvárnil Tom Hanks. První prázdninový 
den se filmoví nadšenci mohou těšit na stej-

ném místě a ve stejný čas na českou kome-
dii Kdyby radši hořelo s Michalem Isteníkem, 
Miroslavem Krobotem a Annou Polívkovou 
v hlavních rolích.
Největší porci filmových lahůdek nabídne 
Park Komenského, kde se v červenci usku-
teční hned čtyři promítací večery. Od středy  
12. do soboty 15. července nabídnou postup-
ně české filmy Střídavka, Buď chlap!, Život 
pro samouky a americký hit Strážci Galaxie: 
Volume 3.
„Fanoušky jistě potěší, že tentokrát budou mít 
na výběr už ze sedmi promítacích míst. Sním-

ky budou nově k vidění také na venkovní tera-
se hotelu Tomášov a v parčíku u dětského hři-
ště U Majáku,“ uvedla za pořadatelské město 
Zlín Eva Manišová, vedoucí oddělení cestov-
ního ruchu. Atmosféru terasy hotelu Tomášov 
ozvláštní v pátek 28. července snímek Baze 
Luhrmanna Elvis. Film o životě a hudbě Elvi-
se Presleyho, kterého si zahrál Austin Butler, 
líčí komplikovaný vztah krále rokenrolu s ta-
jemným manažerem a plukovníkem Tomem 
Parkerem. Zlínské filmové léto zakončí nově 
dva promítací dny v parčíku u dětského hřiště 
U Majáku. V pátek 18. srpna bude lákadlem 
slovenský film Invalida, v sobotu 19. srpna 
pak letošní program ukončí americký velko-
film Indiana Jones a nástroj osudu. Vstup na 
všechna představení je zdarma. Občerstvení 
je zajištěno. /ara/

Květnová motivační kampaň Do práce na kole 2023 (DPNK) je 
u konce. Slavnostní vyhlášení výsledků pro města Zlín, Otrokovice 
a okolí se uskutečnilo 13. června 2023 na náměstí 3. května 
v Otrokovicích. 

Soutěž Do práce na kole zná vítěze

Hlavní cena v kategorii Pravidelnost se lo-
sovala z 35 týmů, které zvládly 100 % svých 
cest do práce na vlastní pohon. Vítězem se 
stal dvoučlenný tým To dáme! z města Otro-
kovice, který si odvezl koloběžky. Ve stejné 
kategorii bylo vylosováno a získalo ceny od 
partnerů soutěže ještě dalších 15 týmů:
- další kategorie DPNK Zelené kilometry 
jednotlivců a Zelené kilometry po svých 
jsou kategorie pro okresní přeborníky, co si 
rádi dávají do těla a denně našlapají (uběh-
nou, ujdou) velké množství kilometrů. Tito 

účastníci získali diplomy a drobné dárky,
- za celou oblast Otrokovice, Zlín a okolí 
nejvíce kilometrů na kole najezdil Jaroslav 
Pospíšil, který ujel 3 915,3 km. Byl členem 
týmu Dvanáctka ze Zlínského kraje,
- mezi ženami vyhrála Dagmar Sedlářová 
z týmu KoloLAPPkové za LAPP Czech Re-
public s.r.o., která za měsíc květen ujela 
z práce do práce 1896,1 km,
- po svých nejvíce naběhal Přemysl Chme-
lař z týmu 1118 ze Zlínského kraje, a to 
592,4 km.

Města Zlín a Otrokovice se v počtu přihlá-
šených 52 měst z celé republiky umístila 
na 5. místě za Prahou, Brnem, Plzní a Olo-
moucí. /io/

inzerce
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Kultura

Zpět k zámku se vrací letní programy Živého Zlína. Kromě již 
tradičních Hudebních nedělí nás čeká i oblíbená série Zlín 
dětem a nový zážitek z divadla přinesou promítání vznikající ve 
spolupráci s Dramoxem.

Léto se Živým Zlínem: Hudební neděle, hravá dětská 
odpoledne i divadlo jinak

Také letos oživí zlínské kulturní léto Hudební 
neděle. Těšit se můžete hned na pětici kon-
certů lokálních kultovních kapel. Jako první vy-
stoupí 16. července dixielandová skupina Jazz 
Book. Odpoledne plné hudby nás čeká také  
23. a 30. července a 6. srpna. Sérii pak uzavře 
13. srpna Cestující hudba.
Mimořádné hudební zážitky obohacené tancem 
i dobrým jídlem a pitím přinesou swingové či fla-
menco večery u zámku.
Malí Zlíňáci ocení dětská odpoledne nazva-
ná Zlín dětem. Děti se u zámku setkají nejen 
s Klaunem Brdíkem, ale i Rákosníčkem v po-
dání Divadla Scéna. Neuvěřitelné akrobatické 
kousky předvede Cirkus trochu jinak a zábav-
nými i poučnými vědeckými workshopy okouzlí 
děti Pevnost poznání Olomouc. Nebude chybět 
ani herna s robotickými hračkami a samozřejmě 
také spousta hravých dílen a dalšího programu. 
Dětská odpoledne u zámku budou hned tři,  

20. a 27. července a 15. srpna. S létem se 
rozloučíme 1. září před kostelem Panny Marie 
Pomocnice křesťanů na Jižních Svazích, kde se 
odehraje závěrečný program série Zlín dětem 
a součástí bude ukázka práce hasičů, policie 
a dalších složek integrovaného záchranného 
systému. V létě bude pokračovat promítání 
zámeckého komunitního kina, kde další film 
vybírají diváci. Další termín ko.KINA připadá na 
26. července. Novinkou pak bude spolupráce 
s platformou Dramox, které se přezdívá diva-
delní Netflix. Na zámku si tak nově vychutnáte 
to nejlepší z tuzemského i světového divadla 
díky kvalitním záznamům. Připravujeme toho 
ale mnohem víc! Aktuální informace naleznete 
na www.kultura-zlin.cz. Vstup na Hudební ne-
děle, ko.KINO a Zlín dětem je zdarma. Akce Zlín 
dětem je součástí projektu Zdravé město Zlín, 
které financuje oddělení dotací a prevence kri-
minality Magistrátu města Zlína.  /red/
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Knihovna

HASIČI Z LOUK SLAVÍ 115 LET
Celodenní akce pro děti i dospělé připo-
mene v sobotu 29. července 115 let od 

založení Sboru dobrovolných hasičů Louky. 
Program v areálu fotbalového hřiště začne 
ve 12 hodin hasičskými soutěžemi. Od 18 
do 20 hodin vystoupí taneční skupina Beat 
Up, od 21 do 2 hodin potrvá taneční zábava 

s DJ Štachem. /ara/

Galerie

VÁCLAV HUDEČEK ZAHRAJE 
VE ŠTÍPĚ

V neděli 6. srpna se milovníci vážné hudby 
interpretované v barokních prostorách 

mohou těšit na letní podvečer s koncertem 
Krásné stavby s krásnou hudbou. Představí 
se Václav Hudeček, jeho studenti a přátelé. 

Předprodej vstupenek od 1. 7.  
v infocentru na radnici,  
tel. 577 681 103. /mk/

KNIŽNÍ TIP
Nadace Tomáše Bati vydala unikátní knihu 
s názvem Nejkrásnější povolání. Jedná se 

o reprint původního textu z roku 1939, který 
vychází v rámci Edice Baťa. Čerstvá knižní 

novinka se věnuje konkrétním lidským vlast-
nostem, typům povah i zlozvykům. Kniha je ke 
koupi na e-shopu Nadace Tomáše Bati a v ně-

kterých knihkupectvích. /red/

PRÁZDNINY S KNIHOVNOU
Na děti čekají v knihovně o prázdninách 

kromě knih i výtvarné dílny, herničky s robo-
ty, 3D tiskárnou i programování v Minecraft 
Education. Každou pracovní prázdninovou 

středu – 12. 7., 19. 7., 26. 7., 2. 8., 9. 8. 
a 16. 8. v ústřední knihovně, vždy od 14 do 
17 hodin. Letní program uzavře knihovna 
23. 8. v parku Komenského. Více na kfbz.

cz/prazdniny. /io/

KRAJSKÁ GALERIE MÁ 70
Krajská galerie výtvarného umění ve Zlíně 

letos slaví 70 let. U této příležitosti připravila 
výstavu Nový začátek, ve které představuje 

cenná díla ze svých sbírek, a vrací se 
k důležitým událostem a osobnostem 

spjatým s galerií. Výstava bude k vidění 
do 8. října. Komentovaná prohlídka se 

uskuteční 25. července v 17 hodin. Více na 
www.galeriezlin.cz. /io/

NOČNÍ PROHLÍDKY HRADU 
MALENOVICE

Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně zve 
na noční prohlídky hradu Malenovice, které 

se uskuteční 22. 7. a 12. 8. vždy od 19 
do 22 hodin. Prohlídky hradu budou bez 

průvodce, s možností užít si různá zákoutí 
hradu do sytosti a v libovolném pořadí. 

Atmosféru dokreslí doprovodný program. 
Více na www.muzeum-zlin.cz. /io/

LETNÍ FESTIVAL STAVEBNIC
Letní festival stavebnic představí rodinám 
s dětmi trendy stavebnice z nejrůznějších 

materiálů a provedení. Návštěvníci si budou 
moci postavit klasické, ale i hudební kuličko-
vé dráhy, didaktické skládačky apod. Chys-
tají se také dílničky z kukuřičné stavebnice. 
Herničky vzniknou v sálech 14|15 Baťova 
institutu ve Zlíně a otevřeny budou denně 

od 3. července do 30. srpna. /io/

Galerie

VÝSTAVA I TVOŘIVÉ DÍLNY
Výstava v krajské galerii představuje tvorbu 

malířky Libuše Dlabola Pražákové, která 
nachází podněty v intimním světě života 

rodiny, specifických zátiších a přírodě. Autor-
ka svou výstavou provede 1. 8. v 17 hodin. 
Pro všechny děti s fantazií ve věku 6–12 let 
připravuje galerie prázdninové dílny Rozma-

ry. Termíny na www.galeriezlin.cz. /io/

Festival

KoncertAkce

Akce Nadace T. Bati Akce

VYCHÁZKA ZA ZVÍŘATY
Pozorování rorýsů, jiřiček, ukázka netopýrů 
a mnoho dalšího. Takový program nabízí 
večerní vycházka za zvířecími obyvateli, 

která se koná 15. července. Sraz na ulici 
Masarykova v Malenovicích před kulturním 
střediskem v 19:30 hodin. Přihlášky pře-

dem e-mailem vedoucímu exkurze. Exkurzi 
povede: E. Tošenovský, tel. 777 771 196, 

e-mail: tosenovsky@birdlife.cz. /io/
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Informace

Výsledkem spolupráce České televize, televizního studia Ostrava 
s naším městem je nový televizní pořad Zlín – město v zahradách.

Zlín – město v zahradách. Máme nový dokument o Zlíně

Hodinový dokument ukazuje prozatím ne-
zmapovanou zlínskou architekturu prostřed-
nictvím barvitých příběhů jednotlivých vilo-
vých staveb, z nichž každá reprezentuje jiné 
období historie a architektury. Pořad zdůraz-
ňuje i osobní příběhy lidí, jejichž osudy a čas-
to až překvapivé životní příběhy proměňovaly 
v minulém století urbanistickou tvář Zlína.
„Město Zlín si dlouhodobě klade za cíl za-

SOUTĚŽNÍ KUPON 27. ROČNÍKU
SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO

LÉTO V ZAHRADĚ
JMÉNO PŘÍJMENÍ:

ADRESA:

TELEFON / E-MAIL:

PATRO A ORIENTACE  KE SVĚTOVÝM STRANÁM:

ZAKROUŽKUJTE KATEGORII:

1A:  Předzahrádky bytových domů

1B:  Předzahrádky rodinných domů

2:     Květinová výzdoba oken a balkónů

3:    Úprava okolí baťovských domků

SOUTĚŽNÍ KUPON 27. ROČNÍKU
SOUTĚŽE ROZKVETLÉ MĚSTO

LÉTO V ZAHRADĚ
JMÉNO PŘÍJMENÍ:

ADRESA:

TELEFON / E-MAIL:

PATRO A ORIENTACE  KE SVĚTOVÝM STRANÁM:

ZAKROUŽKUJTE KATEGORII:

1A:  Předzahrádky bytových domů

1B:  Předzahrádky rodinných domů

2:     Květinová výzdoba oken a balkónů

3:    Úprava okolí baťovských domků

chovat a dále rozvíjet ve Zlíně místní tradiční 
kreativní odvětví, kterým je audiovize. Ať už 
formou poskytnutí podpory z Filmového fon-
du města nebo přímou spoluúčastí na vzniku 
audiovizuálních děl například prostřednic-
tvím koprodukčních smluv u celovečerních 
filmů, které ve Zlíně vznikají,“ sdělil primátor 
města Zlína Jiří Korec a doplnil: „Výsled-
kem jedné z obdobných forem spolupráce 

je i nový dokumentární film České televize, 
televizního studia Ostrava, Zlín – město v za-
hradách. Věřím, že dokument zaujme svým 
nevšedním popisem místního genia loci divá-
ky z různých koutů České republiky a bude 
je motivovat k osobní návštěvě Zlína.“ Doku-
ment Zlín – město v zahradách představuje 
zásadní osoby, stavby a skutečnosti, které 
postupně vedly k tomu, že se město Zlín na 
několik desítek let stalo architektonickou vý-
kladní skříní Československé republiky. Bar-
vité a mnohdy velmi napínavé příběhy domů 
a jejich obyvatel rozkrývají nejen logiku zdejší 
architektury, ale i historii tohoto specifické-
ho města. V neposlední řadě odhaluje ne-
jen fakt, že Zlín je po Praze druhou největší 
památkově chráněnou plochou v České re-
publice, ale i to, že je největším zachovalým 
zahradním městem na světě. „Za výborné 
zpracování bych chtěla poděkovat celému 
tvůrčímu týmu i všem dalším, kteří ke vzniku 
televizního dokumentu o našem městě při-
spěli,“ uvedla náměstkyně primátora města 
Zlína Martina Hladíková, která má na sta-
rosti oblast kultury.
Scénář dokumentárního filmu napsali: Ladi-
slava Horňáková, a Pavel Jandourek. Průvod-
cem filmu je zlínský rodák, herec Jan Šťastný.
Televizní premiéra dokumentu se uskuteční 
na podzim 2023 na kanálu ČT art. /io/

Přihlásit můžete sebe, vašeho souseda nebo jinou pěknou 
zahrádku, předzahrádku či výzdobu oken a balkonů rodin-
ných i bytových domů ve vašem okolí, která se vám líbí, pro-
střednictvím: 

→ kuponu v Magazínu Zlín (červencové číslo) 
→ telefonního čísla 577 630 363 
→ webových stránek www.zlin.eu 
→ e-mailu: kristynakralova@zlin.eu 

Registrace vám bude obratem potvrzena. 
Všichni přihlášení soutěžící se mohou těšit na malý dárek!

LETNÍ ČÁST SOUTĚŽE. Uzávěrka přihlášek je 10. 7. 2023. 
Vyhodnocení proběhne v červenci a srpnu.

ROZKVETLÉ MĚSTO 2023
LETNÍ ČÁST SOUTĚŽE

Uzávěrka přihlášek je 10. 7. 2023
Vyhodnocení proběhne v červenci a srpnu.

Přihlásit můžete sebe, vašeho souseda
nebo jinou pěknou zahrádku, předzahrádku
či výzdobu oken a balkonů rodinných
i bytových domů ve vašem okolí, která
se vám líbí, prostřednictvím:

→ kuponu v Magazínu Zlín (červencové číslo)
→ telefonního čísla 577 630 363
→ webových stránek www.zlin.eu
→ e-mailu: kristynakralova@zlin.eu
     Registrace vám bude obratem potvrzena. 

Všichni přihlášení soutěžící se mohou těšit na malý dárek!

– předzahrádky rodinných domů
– předzahrádky bytových domů
– květinová výzdoba oken a balkonů
– úprava okolí baťovských domků

I.A kategorie 
I.B kategorie 
II. kategorie 
III. kategorie 

Statutární město Zlín vyhlašuje 27. ročník
soutěže Rozkvetlé město.
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Sport

Eliška Adamovská a Šimon 
Potůček z Lezeckého klubu 
Vertikon Zlín vybojovali na 
republikovém šampionátu na 
brněnské stěně Hudy zlato 
v hlavní kategorii dospělých.

Město Zlín a okolí ožije ve druhé polovině srpna opět ruchem 
burácejících motorů a rychlých soutěžních vozů. Již 52. ročník 
populární automobilové soutěže Barum Czech Rally Zlín se 
pojede v termínu 18.–20. srpna 2023 a bude opět součástí 
prestižního seriálu Mistrovství Evropy v rally (ERC). 

Lezci Adamovská a Potůček jsou mistry republiky

Barumka se pojede v závěru prázdnin o týden dříve!

Mezinárodní mistrovství ČR bylo úspěšné také 
pro další zlínské závodníky. Druhé místo a stříbr-
nou medaili v kategorii U16 získala Nikola Bar-
tošová a bronz patří v kategorii U18 Viktorii Ko-
nečné, která obsadila zároveň páté místo v hlavní 

Zlínská rally patří ke klíčovým podnikům a k vr-
cholům nejen evropského šampionátu, ale 
i Mistrovství České republiky v rally.
Barumka je v letošním roce již kulatých čtyřicet 
let součástí mistrovství Evropy, neboť poprvé 
se jelo o evropské body ve Zlíně v roce 1984! 
Evropský šampionát přešel od loňské sezony 
pod nového promotéra společnost WRC Pro-
moter GmbH se sídlem v německém Mnicho-
vě. Promotér seriálu FIA Mistrovství světa v ra-
lly (WRC) zajišťuje i práva pro ERC, což bylo pro 
tento šampionát důležitým posunem ve světě 
rally. Na přání promotéra se termín Barumky 
posunul o týden dříve. Harmonogram vychá-
zí z osvědčené podoby rychlostních zkoušek 
v loňském roce, přesto některé měřené úseky 
prošly změnou. „Oproti loňskému ročníku je 
změněno 62 % trati rychlostních zkoušek, 
které měří celkem dvě stě kilometrů. V itine-
ráři najdeme i dva měřené úseky, když části 
těchto rychlostních zkoušek se jely naposle-
dy v roce 1994,“ pověděl Miloslav Regner, 
předseda organizačního výboru rally.
Předehrou samotné soutěže bude v pátek do-

ženské kategorii. V kategorii mužů vybojoval páté 
místo Štěpán Potůček. Český horolezecký svaz 
komentoval výkon Šimona Potůčka s uznáním. 
„Pro muže byla připravena cesta nová a hned 
v jejím startu si stavěči přichystali složitější kroko-
vou sekvenci. Bylo tak potřeba si pohlídat cvaká-
ní a přeskočení, popřípadě překročení vpravo do 
nepříjemné obliny na spoďák. Toto místo zastavi-
lo polovinu finalistů, včetně zkušených a silných 
závodníků. Nejlépe si s cestou poradil Šimon Po-
tůček, který bez jediné chyby, s obrovským „draj- 
vem“ a za bouřlivého aplausu fanoušků vyběhl 
cestu téměř k topu, přímo pro titul Mistra ČR!“ 
napsal server. /ara/

poledne testovací rychlostní zkouška neboli 
shakedown v Malenovicích na části klasického 
úseku Maják. Pro registrované jezdce ERC zde 
proběhne kvalifikace, která určí pořadí posá-
dek do sobotní etapy.
V pátek se pojede divácky atraktivní okruhová 
Super rychlostní zkouška v nočních ulicích kraj-
ského města. V sobotu jsou na programu dva 
průjezdy trojicí rychlostních zkoušek s názvy 
Slušovice, Kateřinice, Troják a stejná skladba 

je připravena na neděli, kdy se pojede na úse-
cích Semetín, Pindula a Halenkovice. Celkem 
v itineráři najdeme 13 rychlostních zkoušek 
na sedmi úsecích. Rušno bude tradičně před 
zlínskou radnicí, kde se uskuteční v pátek  
18. srpna v 16 hodin slavnostní start a v neděli 
20. srpna zde proběhne od 17.40 hodin cíl ra-
lly, vyhlášení a rozdílení cen.
Osmidílný evropský šampionát je aktuálně ve 
své polovině a vyznačuje se v letošní sezoně 
velmi kvalitním jezdeckým obsazením. Řada 
pilotů v předchozích letech úspěšně působila 
v mistrovství světa WRC. Po čtyřech odjetých 
soutěžích převážně na šotolině vede Hayden 
Paddon z Nového Zélandu (Hyundai i20 N Ra-
lly2), druhý je nesmírně rychlý lotyšský mladík 
Martinš Sesks (Škoda Fabia RS Rally2), třetí 
místo opanuje Mads Ostberg z Norska (Cit-
roën C3 Rally2). Pevnou součástí Barumky je 
v posledních letech neodmyslitelně Star Rally 
Historic. Oblíbená rally, která vyrostla do pl-
nohodnotného podniku a pevný pilíř českého 
šampionátu historiků, se uskuteční již popat-
nácté. „Star Rally začne tradičně na měst-
ském okruhu a poté proběhne opět v obou 
víkendových dnech. Diváci se mohou těšit 
i v příštím roce na demonstrační jízdu Rally 
Legend, která bude končit v sobotu,“ uvedl 
Jan Regner, ředitel Barum Czech Rally Zlín. 
Další informace k Barumce naleznete na webu 
www.CzechRally.com. /ror/

HOLIDAY MINIFESTIVAL ZLÍN 2023

Dvoudenní Holiday miniFestival Zlín 2023 se 
odehrál v sobotu a neděli 17.–18. 6. 2023 ve 
sportovním areálu ZŠ Zlín Křiby. Sobota patřila 
turnaji v miniházené 4+1, kdy se 17 družstev 
rozdělených do dvou věkových kategorií utkalo 
každý s každým. Pestrá plejáda účastníků 
zahrnovala hned šest zahraničních výběrů. 
V neděli byl na programu turnaj v miniházené 
5+1, což je už „házená“ na velkém hřišti. 

Vítězem kategorie 4+1 starší se stalo družstvo 
MŠK Kysucké Nové Mesto, třetí místo těsně 
uniklo domácím dívkám z HC Junioru Zlín. 
V kategorii 4+1 mladší nenašlo přemožitele 
družstvo SK Žeravic. V kategorii 5+1 nenašel 
přemožitele výběr děvčat z Velké na Veličkou, 
která porazila domácí chlapce z Junioru Zlín. 
MiniFestival Zlín 2023 se odehrál za finanční 
podpory statutárního města Zlína. /red/
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Inzerce – útulek

Obchody a služby | inzerce

GROOT / kříženec labradora 
a australáka, vitální senior, 12 let, 
čeká v útulku už 1,5 roku

JIRKA / nesmělý, hodný 
kocourek, vhodný do bytu, 3 roky, 
očkovaný

LUCKY / fena, kříženec loveckého plemene, aktivní pro výlety, přátelská, 
9 let, kastrovaná

ZLATNICKÝ ATELIER BÖHMOVÁ VĚRA
prodej, opravy, zakázky zlatých a stříbrných šperků. 
Po dobu letních prázdnin změna pracovní doby: 
Po–Čt  9:00–16:00 h,  Pá  9:00–14:00 h, So – zavřeno
Kontakt: Kvítková 4352 (OC Zlín – za Baťou), 
tel. 731 350 132, 604 975 565

PARNÍ ČIŠTĚNÍ DOMÁCNOSTÍ A AUT
Čistíme párou sedačky, koberce, matrace, čalounění, dlažby, ku-
chyně, okna a také provádíme parní ruční mytí aut v centru Zlína. 
Pára důkladně vyčistí a dezinfikuje.  
www.paromax.cz, tel. 775 405 209

ÚDRŽBA ZAHRAD
Provádíme údržbu zahrad – kosení, stříhání okrasných zahrad, 
stříhání ovocných stromů, stříhání živého plotu, postřiky, úpravy 
trávníků, čištění zanedbaných zahrad, realizace nových zahrad.                                                                                                       
marian.galetka@seznam.cz,  tel. 722 535 311

MALÍŘSTVÍ A NATĚRAČSTVÍ ZLÍN VÁM NABÍZÍ:
Vymalování domů, bytů, kancelářských, výrobních prostor a hal. 
Nátěry fasád domů, nátěry oken i eurooken, pergol, oplocení ...
Nátěry nábytku, dveří i zárubní, podlah, radiátorů, potrubí topení. 
Více info na tel. 737 261 262, e-mail: mnstavo@seznam.cz. 
KVALITA ZA DOBROU CENU – VAŠE SPOKOJENOST

HODINOVÝ MANŽEL
Provádím drobné údržbářské práce všeho druhu pro firmy 
i domácnost. 
Lokalita: Zlín a okolí. Tel. 733 209 024

ČIŠTĚNÍ KOBERCŮ A ČALOUNĚNÍ U ZÁKAZNÍKA
Provádíme čištění koberců a čalounění (i vlněných) u zákazníka 
dle domluvy. Používáme šetrné čisticí prostředky a profesionální 
stroje. Krátká doba schnutí, bez promáčení. Působíme po celém 
Zlínském kraji. Více info na www.vycistimeuvas.cz.
Objednávky tel.: 775 111 009 PO-PÁ 9.00-17.00

LETNÍ ÚDRŽBA ZAHRAD
Specializujeme se na údržbu zahrad, sečení trávy a vertikutaci 
trávníků, rizikové kácení, ořez ovocných stromů a odvoz zahradní-
ho odpadu. Stříhání živých plotů a keřů včetně odvozu. Nově také  
prodej palivového dřeva.
Tel. 704 020 900, e-mail: danielovy.zahrady@seznam.cz.

KM STUDIO ZLÍN NABÍZÍ: 
Ošetření aknózní pleti za pomocí picosecund laseru, terapie mod-
rým světlem. 
Ošetření vrásek, pigmentových skvrn za pomocí přístroje Hello 
face II, Hifu terapie, radiofrekvence.
Tel: 777 601 673, www.kmzlin.cz

SLUŽBY PRO SENIORY
Opravy v bytech a domech. 
Elektroinstalace, zednické práce, montáž nábytku a jiné drobné 
práce. Za příznivé ceny.
Tel: 604 827 244

HUBNUTÍ POMOCÍ PŘÍSTROJE EMS
EMS scuplting je přístroj na odstranění tuků a budování svalové 
hmoty pomocí elektromagnetických pulzů. 
Novinka ve Zlíně!!!
Tel: 777 601 673, www.kmzlin.cz

První letní dny v útulku
Začalo nám letní období a tím i změna 
v provozu útulku ve věci venčení psů. Doba 
venčení se od 1. června do 30. září vždy 
prodlužuje do 16.40 hodin. 

V teplých dnech je lepší s naši-
mi útulkovými psíky naplánovat 
vycházku ve stínu lesa nebo se 
případně zastavit u potoka, aby 
se osvěžili. Prosíme dobrovol-
níky, aby nechodili se psy na 
cyklostezku, jelikož ta je v tom-
to období velmi frekventovaná 
a často tak dochází k rozporům 
s cyklisty a bruslaři.
Je to také období, kdy jsou k nám 
hlášeny případy na podezření 
přehřátí zvířete. Obecně je vel-
mi nebezpečné v horkých dnech 
nechávat psa zavřeného v autě 
a to i přesto, že mu necháte po- 
otevřená okýnka. Během dne, 
kdy teplota dosahuje přes 32 
stupňů, v autě může vystoupat 
teplota až k 70 stupňům Celsia 
během několika minut. Vysta-
vení psa takové vysoké teplotě 
může vést k poškození mozku 
či náhlé smrti. Pamatujte, že 
jediný způsob, jak se může pej-
sek alespoň trochu ochlazovat, 
je zrychleným dýcháním či po-

cením přes jeho tlapky. Raději 
udělejte psíkovi delší vycházku 
v ranních nebo večerních hodi-
nách a nakupovat jeďte sami. 
Pokud je to přeci jen nevyhnutel-
né a musíte si z auta odběhnout, 
uvažte vašeho psa spíše do stínu 
stromu a ponechte mu tam mis-
ku s vodou.
Na útulku naši psi horké dny 
zvládají dobře. Uvnitř psince jsou 
totiž okýnka otevřená tak, aby do-
cházelo k pohybu vzduchu, takže 
tam v horkých dnech bývá příjem-
ně. Psinec je situován pod lesem, 
což je také velká výhoda. Do trav-
natého výběhu jim dáváme plas-
tovou káď s vodou, kterou někteří 
rádi uvítají. V tomto období tady 
máme i spoustu praktikantů, kte-
ří nám pomáhají s letním koupá-
ním psů, což si náležitě užívají.
Za všechny zaměstnance útulku 
vám přejeme krásné léto a pří-
jemnou dovolenou, ať už ji se 
svým čtyřnohým společníkem 
strávíte kdekoliv. /red/

 VZPOMÍNKA: VÝROČÍ ÚMRTÍ TOMÁŠE BATI

Statutární město Zlín uctí tichou vzpomínkou a květinami 91. výročí 
úmrtí Tomáše Bati. Pietní akt se koná ve středu 12. července u sochy  
T. Bati v Univerzitním parku a u hrobu T. Bati na Lesním hřbitově. /io/



Přijmeme 
prodejce zájezdů Staňte se

členem našeho 
týmu

577 131 592

J.A.Bati 5520, Zlín, 
22. budova, naproti krajského úřadu

svůj zájezdsvůj zájezd
Přijďte si vybrat

Letní sezóna 
je v plném 
proudu

JSME SPECIALISTÉ NA UŽITKOVÉ VOZY
ŠIROKÁ NABÍDKA UŽITKOVÝCH VOZŮ IHNED K ODBĚRU.
 • Valníkové a skříňové nástavby i přestavby na míru
 • Připravíme nabídku za nejvýhodnějších podmínek!
 • Zajistíme údržbu a opravy všech užitkových vozidel
 • Dodávky pro přepravu zboží
 • Menší dodávky pro řemeslníky

Tečovská 1052, Zlín-Malenovice
Tel.: +420 778 451 453

VOZYSKLADEM!

Mnoho výrazně zlevněných položek z různých kategorií  
v OBI prodejnách a v online obchodě OBI. Nákup možný 
pouze v obvyklém množství pro domácnosti.  
Nabídka platí od 6. 6. do 30. 9. 2023 nebo do vyprodání 
zásob. Více informací v prodejně OBI.

SEZÓNNÍ
VÝPRODEJ

Slevy

až 70 %
ZAHRADNÍ NÁBYTEK, SLUNEČNÍKY,

MARKÝZY, BAZÉNY, GRILY A KVĚTINÁČE
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Informace

jubilanti  
od devadesáti let
Bakulová Jindřiška, Bednaříková 
Jarmila, Bína Ivan, Bučková Bo-
žena, Bystřická Marie, Daníčková 
Marta, Ducháčová Anna, Fibricho-
vá Ludmila, Fojtík Jiří, Gajdůšková 
Františka, Gründelová Ludmila, 
Hanák Jiří, Hansliánová Anna, 
Hanusová Bohdanka, Hanzelková 
Danuše, Hasalová Ludmila, Havr-
dová Anna, Holková Libuše, Hra-
binová Vlasta, Hrbáčková Marie, 
Hrubanová Anna, Juříčková Bo-
žena, Kaliszová Eliška, Knotková 
Vlasta, Kolář Antonín, Kolaříková 
Vlasta, Kordulíková Anna, Kovář 
Miroslav, Krajčová Vlasta, Králík 
Vojtěch, Krampolová Jaroslava, 
Kuneta Oto, Kusbach Antonín, 
Kvapilová Marie, Mazochová Ivan-
ka, Mitáčková Jarmila, Mozgová 
Libuše, Mrlík Miloslav, Navrátil Ja-
roslav, Otych Bruno, Palová Zden-
ka, Perůtka Jiří, Pokorný Jaroslav, 
Provazníková Eva, Reisiegelová 
Juliana, Rosíková Ludmila, Slovák 
Antonín, Slovenčík Jan, Srcháčko-
vá Zdenka, Svozilová Marta, Sýko-
rová Libuše, Šimkovičová Zuzana, 
Šimlíková Vítězslava, Tomanová 
Marie, Topinková Libuše, Václavík 
Leoš, Vavrečková Marie, Večeřová 
Marta, Velecká Dobromila, Volfová 
Anna, Zapletal Jaroslav.

poradny 
LINKA SOS ZLÍN – 24 HOD
Anonymní nonstop linka důvěry pro děti, 
mládež a dospělé.
Telefonická krizová pomoc 577 431 333, 
778 400 170.
Internetová poradna: e-mail: sos@zlin.cz
Schránka SOS pro děti a mládež: 
www.sos.zlin.cz

CENTRUM PORADENSTVÍ PRO 
RODINNÉ A PARTNERSKÉ VZTAHY
U Náhonu 5208, tel. 577 210 809, 
www.centrum-poradenstvi.cz
Poradenské centrum – psychologické, 
sociální a právní poradenství.
Intervenční centrum – pomoc osobám 
ohroženým domácím násilím.
Centrum náhradní rodinné péče – 
poradenství pro náhradní rodiny.
Občanská poradna Charity Zlín
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974
Bezplatné sociální a dluhové poradenství.

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY
Senioři, rodiny, osoby v krizi.
Zálešná I/4057, www.zlin.charita.cz, 
tel. 739 245 974, poradna@zlin.charita.cz
Bezplatné dluhové a sociální poradenství.

PORADNA NA DLANI
Štefánikova 5462, tel. 731 918 258, 
e-mail: info@nadlani.net
Psychologicko-poradenské 
a psychoterapeutické služby. Podpůrné 
skupiny dětí z náhradní rodinné péče, 
rodin v rozvodovém řízení apod.

LOGOS – PORADNA PRO DĚTI, 
DOSPÍVAJÍCÍ A JEJICH RODIČE
Unie Kompas, Pod Stráněmi 2505, 
tel. 734 440 027, www.unko.cz
Individuální a rodinné poradenství a terapie, 
podpůrné skupiny pro děti s ADHD.

SPOLEČNOST PODANÉ RUCE
tř. T. Bati 202, Zlín-Louky, tel. 774 256 540, 
www.podaneruce.cz
Centrum komplexní péče a Terapeutické 
centrum - léčba látkové a nelátkové závislosti.

PORADNA PRO RODIČE A BLÍZKÉ 
LIDÍ S DUŠEVNÍM ONEMOCNĚNÍM
Centrum služeb a podpory Zlín, 
Zálešná XI/1273
E-mail: horizont@cspzlin.cz, tel. 777 721 137

KONTAKTNÍ MÍSTO ČESKÉ 
ALZHEIMEROVSKÉ SPOLEČNOSTI
Voženílkova 5563, Naděje Zlín, 
www.alzheimerzlin.cz, tel. 575 758 131, 
775 889 644

SOS PORADNA, SDRUŽENÍ OBRANY 
SPOTŘEBITELŮ
Zlínský klub 204, tř. T. Bati, 
www.asociace-sos.cz, tel. 608 621 298

vítání dětí  
do života
5. 5. 2023 
Adam Tuna, Thea Ostravská, Radim 
Michalík, Kristýna Dudešková, Vojtěch 
Rohrer, Šárka Vaňková, Vilém Janků, 
Miriam Šenkyřík, Karla Cápíková, Lukáš 
Urban, Justýna Ševčíková, Dominik Kantor.

19. 5. 2023
Justýna Janáčová, Filip Elšík, Klára Kotlová, 
Frederico Tomás Nunes Alexandre, Sára 
Jurčáková, Diana Dúbková, Oliver Kubeša, 
Věra Jelénková, Tomáš Ratajský, Ester 
Holá.

26. 5. 2023
Matias Jégr, Linda Barošová, Dominika 
Plevová, Valerie Valentová, Filip Válek, 
Tereza Bednaříková, Michal Mareš, Eliška 
Bakalíková, Jonáš Vojtek, Izabel Klhůfková, 
Natali Klhůfková.

Svatby
5. 5. 2023 – Provodov 
Luděk Machalíček (Zlín), Zuzana Zaharowská 
(Zlín)

SENIORSKÝ OMBUDSMAN
www.zlin.charita.cz, tel. 739 245 973
Bezplatné poradenství v občansko-právních 
problémech (oblast bydlení, dávek, 
bezpečnosti aj.) osobám starším 60 let.

KRIZOVÁ POMOC
Po–pá 8–20 h, tel. 730 166 862, 
www.dczlin.cz/kp
Bezplatná pomoc v těžké životní situaci, 
ambulance ve Zlíně, terén celý Zl. kraj.

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ 
PORADENSTVÍ
Pro rodiny s dětmi i dospělé osoby 
s poruchou autistického spektra (PAS).
Za sklem, ul. Sedmdesátá 7055, 
tel. 603 816 230, poradna@zasklem.com, 
www.zasklem.com

DLUHOVÉ PORADENSTVÍ 
SAMARITÁN
Bří Jaroňků 6989 Zlín, tel. 737 408 599, 
dlpzlin@otrokovice.charita.cz, 
www.otrokovice.charita.cz
Poskytuje bezplatné sociální poradenství 
zaměřené na pomoc s řešením dluhů.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Podiatrická poradna Pro zdravé nohy, kterou 
provozuje lékařské a rehabilitační pracoviště 
Columna centrum, se koná ve středu 
12. 7. 2023 v budově Magistrátu 
města Zlína na Zarámí 4421. Vyšetření 
a diagnostika nohou, odborná konzultace 
i cvičení s fyzioterapeutkou jsou zdarma. 
Objednávky na tel. 731 618 730 a e-mailu 
vaskova@prozdravenohy.cz.

PORADNA V OBLASTI PÉČE 
O NOHY
Bezplatná poradna a celkové podiatrické 
vyšetření nohou s přítomností odborníka na 
rehabilitační péči a výživu se koná ve čtvrtek 
13. 7. 2023. Vyšetření je vhodné nejen pro 
dospělé, ale zejména pro děti. Realizuje 
Česká obuvnická a kožedělná asociace. 
Objednávky a bližší informace na 
tel. 577 525 230, 724 613 910 nebo na 
e-mailu info@coka.cz. Místo konání poradny: 
tř. T. Bati 5267, Zlín - budova č. 41 Baťova 
areálu, 1. p., kanceláře ČOKA.

kluby 
SPCCH ZO DIA 
KLUBÍČKO (volnočasové aktivity pro 
handicapované osoby)
M. Knesla 4056, Zlín; tel. 773 765 204, 
klub.icko@zlin.eu, www.klub-icko.eu

KS PODHOŘÍ
Tel. 603 234 406, 
e-mail kspodhori@seznam.cz
Z důvodu prováděných oprav se setkávání 
v kroužcích o prázdninách nekoná.

KLUB SENIORŮ – SEKCE UČITELŮ
Víceúčelový objekt Kvítková
Středy v 8:30 h Besedy, cvičení paměti, 
výstavy.

KLUB SENIORŮ PŘÍLUKY
Každou středu cvičení.
13. 7. Vtipné odpoledne, 20. 7. Hudební 
relaxace, 27. 7. Vycházka – výstava.

KRAJSKÁ RADA SENIORŮ ZLÍN
Tel. 606 171 503, rscr.zlin@seznam.cz
Akce pro širokou veřejnost.
18. 7. Zájezd do termálů – Dunajská 
Streda.

KLUB SENIORŮ KVÍTKOVÁ
Tel. 732 123 048
Po, út, čt – pěvecký kroužek mužů a žen, 
angličtina, taneční kroužek, schůzka 
Kamarádů a turistický kroužek (sraz zast. 
u podchodu), st – klubový den – zpěv, 
hudba, tanec, přednášky, výbor, besedy, 
čt – sportovní aktivity.
11. 7. Návštěva v ZOO Lešná, 12. 7. 
Výborová schůze, 24. 7.– 6. 8. dovolená.

KLUB SENIORŮ MALENOVICE
Mlýnská 845, tel. 608 714 470
V červenci má klub prázdniny. Na středu 
30. 8. plánuje zájezd do Boskovic. Cena 
pro nečleny je 550 Kč. Přihlášky na 
tel. 608 714 470 nebo e-mailu 
zezulovaa@seznam.cz.

6. 5. 2023 – Zlín, část Velíková
Tomáš Černý (Fryšták), Lenka Ševčíková (Zlín)

6. 5. 2023 – radnice
Martin Rak (Zlín), Lucie Petrlová (Lukov)

13. 5. 2023 – restaurace Na Pinduli
Jan Pešat (Zlín), Dana-Mihaela Schrenck 
(Rumunsko)

20. 5. 2023 – radnice
Jan Pisklák (Zlín), Aretha Carolina Dantas 
Santos (Brazílie)

20. 5. 2023 – penzion UNO
Antonín Kučera (Zlín), Petra Hradilová (Zlín)

27. 5. 2023 – zámek Lešná
Oliver Polka (Slovensko), Karolína Nesrstová 
(Zlín)

Od 25. října 2022 se datuje přátelství se 
Zlínským klubem seniorů v Malenovicích 
a Klubem důchodců z Uherského Hradiš-
tě. Toho dne pořádal náš klub Malenovice 
ukončení turistické sezóny ve Sportovním 
centru v Otrokovicích turnajem v bowlingu. 
Pozvali jsme na tuto akci seniory z Uher-
ského Hradiště, kteří přijeli v počtu dvaceti 
svých členů. Sehráli jsme pak ještě další 
dvě utkání, dokonce jedno v Uherském 
Hradišti. 
Letos 13. června jsme pozvali Hradišťáky 
do prostor našeho klubu v Malenovicích. 

Přijelo jich sedmnáct s plnou náručí dárků 
– s koláčky, vínem i slivovicí. Při posezení 

v klubu jsme si vyměnili zkušenosti, pro-
hlédli si fotoalba, promítli fotografie z na-
šich výletů a zájezdů. Hosté nám dovezli 
bohatý plán své činnosti a pozvali nás na 
svoje akce. Po pohoštění v klubu a krát-
kém hraní šipek jsme se přesunuli do Ot-
rokovic na Štěrkáč, kde jsme sehráli utkání 
v minigolfu. 
Společná akce se vydařila i díky slunečné-
mu počasí. Naše přátelská setkání neskon-
čila. Naplánovali jsme další na podzim, 
tentokrát pojedeme my do Uherského Hra-
diště. Alena Zezulová

NOVÉ PŘÁTELSTVÍ





Darujte krevní plasmu
a získejte až 3200 Kč
měsíčně pro rodinu.

Panorama Zlín
Okružní 4701, Zlín
+420 576 117 722
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